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Pa3znen 1. Teopus cpoca U mpeasioKeHusl.

3agava 1.1. BapuanTsl B3auMOJEWHCTBUS Clpoca W NpemyiokeHusd. [[aHbl
TUNIMYHBIE KpUBBIE cnpoca U npenioxenud, T.e. |Es|,| Ed| mpumepno = 1.
[lokazaTh W3MEHEHHUs MOJNOXKEHUS (YHKUUNA, PaBHOBECHOTO o0ObeMa CIpoca,
MPEVIOKEHNUS] U PABHOBECHOM LEHBI IPH:
- CHW)XXEHUU WU3JIEPKEK NPOU3BOACTBA
- TOBBILIEHUHU JOXOJIOB HACEIICHUS
- TOSIBJIEHUU 3aMEHSAIOLIET0 TOBapa
- TOBBILICHUM IIEHBI Ha TOBAap, KOTOPBIM SIBISETCA 3aMEHUTEIIEM M,
OJTHOBPEMEHHO OCHOBHBIM HMCXOJHBIM MaT€pUajoM sl TaHHOTO
TOBapa
- YMEHBIIEHUU CTOMMOCTU JEHEKHOM E€IUHULIBI
- o0meM mMoBbIIeHUH 3()PPEKTUBHOCTU HAPOJHOTO XO34WCTBA, CUUTA,
YTO TOBAp CPEOHUN

3agauva 1.2. Bo3nelictBue Hajora, CyOCHMAMU Ha TOJIOKEHUE TOYKU

paBHoBecus. [lokazaTh, Kak MeHAETCS TMOJOXKEHUE (YHKIUH copoca U
npeanoxenusi, QpasH, PpaBH., nmoka3zath Ha rpaduke - KTO peaJbHO IUIATUT HaJIor
WIN TIOJy4YaeT CyOCHAMIO, B CIEIYIONIMX Cly4asx (yKasaHbl XapakTep (QyHKIUH
CIpoca U NPEIJIOKEHHUs MO BEJIUYUHE DJIACTUYHOCTH):

- BBEJEH MOTOBapHbIA Hajor Ha npousBoautens a) |[Es>>1,|Ed=1,

0)|[Ed>>1,|Es|=1, B)|[Ed=0,|Es|=1, r*) |Ed|=1,/Es|=0
- BBeaeHa cyocuaus nokynarento a)Es|=0, |[Edj=1, 6)|[Ed>>1,|Es|=1
- BBeaeHa cyocuaus npoaasuy a)|Ed|=0, |Es|=1,0)|Ed>>1,|Es|=1

3amaua 1.3. ®yskuus copoca 3ajnaHa tabnuuHo. HaliTu snactuyHOCTH cripoca
B KaXJOW TOYKE W Ha OTPe3KaxX MEXKIy HUMHU.

Q, mr 6 8 10
P, py6. 12 6 4

3amaua 1.4. @Oyskuus copoca 3anaHa anredpanuecku. Q(p)= 2/p
KakoBa »macTHYHOCTH crpoca B TOUKE p = 2

3agauya 1.5. [aHbl pa3Hble (YHKIMH COpPOCAa U COIMOCTABJIECHBI Ha OJHOM
nosie. JlaTh COOTBETCTBHE KPHUBBIX CIpoca MX Kod(phUIMEHTaM 3JIaCTUYHOCTH.
N3BecTHO, 4TO B TOuke A Ed=+1




BapuaHTel OTBETOB:
+1, --1, 0, oo, -5, --1/5

i i ,Q

3agauya 1.6 [laHbl nuHelHbIe (YHKIMU CIOpoca W MPEIIOKEeHHUS ( TUIUYHBIC,

cpenHero HakioHa ). /lana snactuyHOcTh (pyHKuMt B Touke paBHOBecus Ed u Es.

A) BBenen nanor Ha npousBoautens. [lokazath Ha rpaduke
M3MEHEHHE TOYKM pPAaBHOBECHS, paclpeielieHhe Hajora (B LIEHE) MEXKIY
y4aCTHUKAMHU PbIHKA;

b) To xe camoe, ecnu BBeaeHa cyOCHAMsI MOTPEOUTEIIO;

B)* Omnpegenutb 10510 Hajmora, Majarollyl0 Ha MPOU3BOAMUTENS U
norpeduTens, Kak (YHKUHIO 3JACTUYHOCTH B TOYKE PABHOBECHS.

Hs Hd
---------- = F( Es, Ed), -----—----= F’ ( Es, Ed)

>H > H

3agava 1.7. ®dyHKOuM crnpoca W MPEIJIOKECHUS 3aJlaHbl CIETYIOIIUM 00pa3oMm:
Qd=12-3p, Qs=3p
a) HAWTH PaBHOBECHBIH 00BEM CIpoca U MPEJIOKECHHS, PABHOBECHYIO
neny. Iloctpouts rpaduxu. HaliTu 3HadueHHe »macTUYHOCTH (PYHKIMM crnpoca u
MPEJIOKEHUsS] B JAHHOM TOYKe.
0) [lokazaTh Ka4eCTBEHHO, YTO MPOU3OUJET C PAaBHOBECHBIM
00BbEeMOM cHpoca, MPEIOKEHUST U IICHON Mpu:
MOBBIIICHUN 1IEHBl Ha JOMOJHSIONINN TOBap
camxkenun HJIC
YMEHBIICHUH CTOUMOCTH JICHE)KHOM €IMHMIIBI
kakoBa nosisi HJIC = 1, magaromas Ha moTpeOuTeNnss W MPOU3BOIUTENS

3agava 1.8. Jlana Hekas QyHkius crpoca.. B Ttouke Po u Qo smactudHOCTH
Ed =-1. Kak m3menutcs smactudHocTh a) npu P =Po, ecim cnpoc yBemnyuTcs
B JBa paza; 0) nmpu Q= Qo , ecnu ¢GyHKUMS cHpoca cIBUHETCS Ha + Po.

3agaua 1.9. Jlano: Ed=-0.5, p=10, Q=35. Ha ckojibko yBeIUUUTCS
JI0XOJ, €CJIM IIeHa BO3pacTeT Ha 4 eJIUHUIBI.

3amaua 1.10. Jana ¢yukums cnpoca Q =10 -p. Iloctpoutrs Q(p), yHkuMIO
noxona or Q. Halitu onTumanbpHble 1Mo MakcumyMmy npoxoja Qont u Ponr.

[Tokazare Touku, rae anactuuHocth Ed = -1, 0, oo, yuactku, rae |[Ed|<1,>1.



[Toctpouts dyukuuio Ed (p), Ed(q). Ilokazate ¢durypy, oTpakarouryro J0XOJ OT
npoaax npu p = Pormr.

3agava 1.11. Koaddunment snactuunoctu crpoca no mnedHe Ed =-0.3,
npeioxenust Es = +0.4. [lpu pelHOYHOM paBHOBecum mnotpeodssercs 20 eauHuIl
Omara mo nene 4 n.e.
- BBIBECTU (PYHKIIMU CMpoca W TPEJIOKEHUS] B aHATUTUUCCKOM BHJIC,
MPU YCIIOBUM, YTO OHM JIMHEWHBI
- ONpEeNeNuTh PABHOBECHYIO PBIHOYHYIO ILIEHY U 00BbEM IMpoJiaX Mocie
BBEJICHUSI TMOTOBAPHOTO HAJOTa, YIUIAYMBAEMOTO IPOU3BOIUTEISIMU B
pasmepe 2 j.e./miT.
WnmoctpupoBath rpaduyecku.

3amava 1.12. ®ysknus cnpoca Ha ToBap A ummeer Bua Qd = 3.75*PG - 5*Pa;
byHKuMsa npeasioxkeHus Topapa A takosa: Qs = 14 + 2*Pa + 0.25P0.

[Ipu kakux mneHax Ha ToBapel A U b cmpoc u mpemsoxenue cOanaHCUPYIOTCS
Ha ypoBHe 20 en.

3agava 1.13. Jana ¢yukmus crpoca Ha rpaduke. Po = OA, Pmax = OB.
Hoka3zate, utro snmactuyHocth B Touke Po: Ed(Po) = OA/AB.

P a
B

A

O > Q
C D
3amaua 1.14. Tloka3zath Ha rpaduKe BHIMTPHIL/TIPOUTPHINI POJABIA,

noKymaresns, oOIecTBa, TOCyIapcTBa, H3MEHEHHE MOJIOKEHUS ONTUMAIBbHOTO
o0beMa crpoca U NPEJJIOKEHHUs, €CIIH 3JACTUYHOCTh CIpOoca U MPEJI0KEHUs
Es,d|=1, u ecnu:

- BBeJEHa JOTalusl NOTPEOUTENO;

- BBEJCHA JOTAlUsl MPOU3BOJIUTEINIO;

- BBEJECH HAJOT Ha MPOU3BOJUTEINS;

- BBEJICH HAJIOI Ha TOTpeOUTErs.

- BBEJCH HAJOT Ha MPOU3BOJAUTENS M JOTalMs MOKYNATEI0 Ha OJHOM

U TOM >K€ pBbIHKE.

3agauva 1.15. Jlana ¢yukmus crpoca Ha ToBap A : Qa=2Pa-PB+3l, rae Pa
- neHa toBapa A, PB-uena ToBapa B, I- moxom morpebutens. Onpenenuthb
AIIACTUYHOCTH CIpoca Ha TOBAap A MO ero COOCTBEHHOH IIeHe, MO IIeHE ToBapa



B, mo noxomy motrpebutens, ecnu Pa=1en., PB=2 en., I=1. Onpeaenurs
XapakTep TOBApOB, MOSACHUTh 3KOHOMHYECKHN CMBICI TMOJYYEHHBIX 3HAYCHUM.

3azmaya 1.16. JlaHa 37aCcTUYHOCTH cIpoca COOCTBEHHAs MO ILEHE M IO
JOXOLYy.
A) Eda>0, EdI>0
b) Eda<0, EdI=0
B) Eda<0, EdI>0
I') Eda>0, EdI<O0

IIpenmnonoxure Xapakrep ToBapa II0 ABYM IpyIIlaM XapaKTEPUCTUK: HOPMaJbHbBIN
noTpeduT., TOBap mnpectuxka, Toap ['ndduHa, cieKyIsITUBHBIA. A Tak e : TOBap
BBICIIEH WM HU3LIEH TPYMIbI, NepBOH HEOOXOIUMOCTH, 3aMEHUMBIA WU
HE3aMEHMMBIN.

3agauva 1.17. JlaHa XxapakTepucTHKa TOBapoB. lIpennonoxuts xapaxrep
AJIACTUYHOCTH CIIPOCa MO COOCTBEHHOW IIEHE U IO JOXOAY.
A) ToBap mpectuka Husled rpynnbl. U MoxxeT au Takoe ObITh?
b) ToBap mepBoil HEOOXOAMMOCTH HE3aMEHUMBII.
B) HopMmanbHbIil TOBap CHEKYJIATHUBHBIM.

3amaua 1.18. Jlokazarh, 4To TOJbKO (yHKIus Tina Q =1/p umeer Ha BceMm
MPOTSHKEHUU ANMacTUYHOCTh E = -- 1.

3agava 1.19. Jlana ¢yukmus crpoca Ha ToBap A : Qa=Pa-2PB+I, roe Pa -
1eHa toBapa A, PB-nmena Ttoapa B, I- goxox morpeGurens. OnpenenuTb
AIACTUYHOCTh CIPOCa HAa TOBap A 1O €ro COOCTBEHHOW IIeHE, MO IIeHE ToBapa
B, mo noxomy morpebutens, ecnu Pa=2en., PB=3 exn., [=2. Onpenenuth
XapakTep TOBApOB, MOSICHUTH HPKOHOMHUUYECKHUN CMBICI TOJYYCHHBIX 3HAUCHUHU.

3agaya 1.20. ®yHKIUA cipoca Ha SJEKTPUYECTBO B HEKOTOPOW CTpaHE
Qd(p) = -50p + 100 ( en. em.nH.) YacTHas KOMITAaHUSI TOCTPOUJIA 3aMKHYTYIO
HSHEProcUCTEMY , MAaKCHUMaJlbHasl pacyeTHasi MOIIHOCTb KOTOPOH COOTBETCTBYET
ONTUMAJIBHOMY 00BEMY MpoJiaXx 3JieKTpuuecTBa. OnpenenuTs:
-  ONTUMAJbHBIA O0BEM MPOMAXK U IICHY CIUHHUIIBI 3J1.39HCPTHH
( MONB3yYSICh TPABUIIOM DJIACTUYHOCTH ) , 0O0BEM BBIPYUYKU, UCXOAS W3
yCIIOBUS MaKCUMyMa BBIPYYKH;
- IYCTh TOCYJAapCTBO BBEJO TBEPAYIO LIEHY Ha 3JI.OHEPTHUIO.
P =8 n.e./en.nn.oH. KakoB pasmep nedunura uiad u30bITKA
AJL.OHEPTUH.

3agava 1.21. @yHkuMs cmpoca Ha OOIIECTBEHHOE Ojaro (oOImiee s JBOUX)
Qdl1,2 u pynkums npenoxeHus Oyara Ha pbiHKE QS 3aJaHa YUCIEHHO.

P 14 12 10 8 6 4 2



Qdl1 0 0 0 1 2 3 4

Qd2 0 1 2 3 4 5 6
Qs 4 3 2 1 0 0 0
Haiitu : - MakcuMalbHYIO IIEHY, KOTOPYIO 3aIljIaTAT MOKYINAaTeJIu BMECTE 3a

IBE eIUHHIBI OJara

p:

- PpaBHOBECHbIH O00BEM CIIpoca W NpeIJIoKeHus oOiero Onara

- PpaBHOBECHBI O0BEM CHpoca U MPEIJIONKEHUs, €CIM Oyara SBISIOTCS
YaCTHBIMU

- MOCTpPOUTh (YHKLIHMM CIpoca HAa PBIHKE JJIsi 000MX Cily4aeB

- TMOCTPOUTH (YHKLIHIO MNPEJI0KEHUS

3agaua 1.22. Ha npeacTaBiIEHHBIX HHM)KE PUCYHKaxX IIPUBENCHBI Pa3IMYHbIE
BUJbl (QYHKIMU crpoca Ha ToBap. COMOCTaBUTh UX MEPEUUCICHHBIM CIy4asiM:

HOPMaJIbHBIN TOBap (CpenHuit)

TOBap MpPECTHXa

TOBap IMepBOM HEOOXOJIUMOCTH

CIpoc Ha TOBap Mg (UPMBI, UMEIOIIEH OECUHCIEHHOE KOJIUYECTBO
pealbHBIX KOHKYPEHTOB

TOBap, pacxoj] Ha KOTOPBIA COCTaBISE€T HE3HAYUTEIBHYIO IOJIO
NOTPEOUTENBCKOTO OrOIKETa

toBap ['mpduna

CHEKYJISATUBHBIA, CTPAaXOBOYHBIH CIPOC MPH MPSIMOIUHEHHBIX OKUIAHUIX
KpPaTKOCPOYHOU MepCleKTHBE

CIpOC Ha HOpPMAaJbHBIA TOBAp B MTHOBEHHOM NEPHOJE

CIpOC Ha TOBAap, MMEIOLIUMN Tpe/eN HACHIIICHUS, 1 CTaHOBALIUNCA BpPEIHBIM
CIPOC U TPEIJIOKEHUE CHEKYJISIHTa B €IMHBIX KOOpJIWHATAX

0c000 YYBCTBUTENBHBIA CIPOC

CTEKYJIATUBHBIA, CTPaXOBOYHBIHA CIPOC MPH OOpPATHBIX OKUIAHHIX

p. p pt p

L. 2. 3 4 5
\

3agauva 1.23. Ha mnpencTaBieHHBIX HUXKE PHCYHKax MPHUBEACHBI pa3INYHbIC

BUJIbI (DYHKIIMU TpemyioxkeHus ToBapa. CoMoCTaBUTh WX TMEPEUUCICHHBIM
CIIyqasim:



- IpeJIoKEHUE TOBapa B MIHOBEHHOM IIEPUOAE

- NPEeNIOKEHUE TOBapa B IEPUOJE, HE I03BOJAIOLIEM PACUIUPUTH
IIPOU3BOACTBEHHBIE MOIIHOCTH

-  IpeIoKEHUE TOoBapa IPU HAIWYAKM BO3MOXKHOCTEU IIOJHOU
IIEPECTPOUKH TMPOU3BOJCTBA, HO IPU OIPAaHUYECHHOCTU PECYPCOB B
DKOHOMHUYECKOM CMBICIIE

- IpeNJIoKEHUE TOoBapa IPU HAIMYUM BPEMEHU Ul IIOJHOU
IIEPECTPOUKH TMPOU3BOJCTBA, HO CYLIECTBOBAHUM IKECTKUX
OTPaHUYECHUN II0 pecypcam

- TMpeIokKEHUE TOoBapa MENKOW (QupMoil, He HMelouledl BpeMEHHBIX U
KOJINYECTBEHHBIX OrPaHUYCHUN

- KpuBas NPEJIOXKEHUs TpyJda OTIAEIbHBIM PaOOTHHUKOM

3amaua 1.24. Jlana tunuyHas (QyHKUUS clpoca U mpeasiokeHus. Benena
KBOTa a) Ha NpoAaxy O) Ha MOKynkKy ToBapa. QKBOTHI < QpaBHOBECH.
CootBercTBUE 00BEMA CIPOCAa M MPEIJIOKEHHS KBOTE OOECIEUMBAETCS LIEHOM
KBOThI. [loka3aTh HOBYIO PaBHOBECHYIO TOYKY ILIEHbI M OOBbeMa MpoOjax TOBapa,
00BEM KBOTHI, YACIbHBI M CyMapHbId pa3Mep IUIaThl 332 KBOTY, BBIUTPHIII U
MPOUTPBIII MPOJAABIA, MOKYyIMATEeNs, rOCyIapcTBa, oluiecTBa. YTo mpousoijier,
ecin Iulata 3a kBoTy Oyner Hwke. IlokasaTs Ha rpaduke.

3amaua 1.25. Jlana tunuyHas (QyHKUUS CIpoca U MPEASIOKEHHs. Y CTaHOBJIEHA
(buKcUpoBaHHAs 1I€HAa Ha ToBap. A) HM)KE PaBHOBECHOU; O) BbIIIE PaBHOBECHOM.
[lokazate Ha rpaduke pazMep nepUIMTa UM M3IUIIKA, a Tak ke Qurypy (ux
COUYETAHHUE), OTPAXKAIOIIYIO BBIUTPHIII / MPOUTPHIII MPOJABLIA U TMOKYyMATeNs OT
BBEJICHUS (PUKCUPOBAHHOW LIEHBI.

Paznen 2. Teopusi norpedOuTEJIbCKOr0 NMOBEAEHMS.



3agauva 2.1. TloTpebuTens CYMTAET, YTO €My OJMHAKOBO IIOJIE3HO EKEHEIEIHHO
cbenarh kak 10 5650k, Tak U 9 anenscuH. Yemy paBHa ero mpeneiabHas HOpMa
3aMeHBI SI0JIOK amelbCuHAMHU? A €ClIM MOTPEOUTENh CUUTAET , UYTO €My
HEOOX0IMMO chbenath exeHenenapHo 10 s0mok u 9 anenbcun?

3agaya 2.2. OnpenenuTth NPeleIbHYI0 HOPMY 3aMEHBI MPOAYKTa MUTaHUS
OJIeXKI0MN

KomOunanus ToBapoB. A b B r
Onexna 12 6 4 3
[Iponykt nuTaHus 2 4 6 8

3agava 2.3. 3anoiHUTH TaOJIHILY:
KonnuecTBo enuHun npomykra 2 4 6 8 10
CoBOKynHasi IMOJIE3HOCTh 10 16 18 18 13
[IpenenbHas MoJNE3HOCTD
Cpennsisi moJIe3HOCTh

3agaua 2.4. Hekto motpebOysin 5 mT. TOoBapa A, NMPUHOCAIIETO eMy 8§ €.
noje3Hoctu, U 12 mrt. ToBapa b, maromero 18 en. momesnoctu. OH pemiwi, 4TO
HUYEro HE MPOU30WIET, eclii OH OyaeT moTpednsaTs 7 1wmT. ToBapa A u 10 .
ToBapa b, KOoTOphple mpHUHECYT €My, cOOTBETCTBEHHO 10 m 16 ex. mone3HOCTH.
OrnpenenuTh BETUYUHBI MPEACIBHONW TMOJE3HOCTH JIs KaXkKJ0ro ToBapa U
MpeeIbHYI0 HOPMY 3aMEIEeHUs] TOBapOB.

3amauya 2.5. U3BecTHO, YTO UIsi HEKOTOPBIX MOTpeOUTENEH MpU YBEIMUYECHUU
o0beMa moTpebienuss koybackl ¢ 10 kr Ha 11 Kr moJIe3HOCTh YBEJIMYMBAETCS Ha
5 roTunel, a Mpu yBETUYEHUM MOTPEeOJCHHUS ChIpa Ha 2 KI MOJIE3HOCTb
BhIpacTaeT ¢ 15 go 19 rortuneit. KakoBa oTHOCHTENbHAs TOJIE3HOCTh KOJOACHI,
BBIp)KEHHAs B KOJUYECTBax ChIpa. BepHO M MONIy4eHHOE COOTHOIIECHHE ISt
JOOBIX KOJIMYECTB TMPOAYKTOB.

3amaya 2.6. llena mpoaykra A =1 py6. Llena npoaykra B - 2 py6. Hoxon
notpeburens - 28 py6. HabGop Oe3paznuuus IByX TOBapOB 3ajiaH :
Toap A 16 12 8 4
Tosap B 6 8 12 24
[TocTpouTh OOKETHYIO JMHHIO M KpUBYIO Oe3paznuuusi. OnpeneauTh TOUYKY
paBHOBECHs MOTPEOUTENS, HAKIOH OIO/DKETHOW JMHHH, TPEISTbHYI0 HOPMY
3aMelleHHUS,.

3amauya 2.7. B Ttabnune npencrtaBieHbl Tpu Habopa Oe3paszinuuusi JIBYX
TOBapoB A W B, KaXIplil U3 KOTOPBIX MPEACTABISET PA3IUYHBIA YPOBEHb
nosiesHocTd. Ecnu nena toapa A - 0.5 pyOneit, ToBapa B - 0.5 pyOneit, To
KakoB OyleT MOTpeOUTEeNbCKUM Habop, JOCTaBISAIOMIUNA MaKCUMalIbHO



BO3MOKHYIO IIOJIE3HOCTh IIPU COBOKYNHOM noxonae 20 pyOxeil. Iloctpouts

rpaduk.
Ha6op 1 Habop 2 Habop 3

B A B A B

8 26 14 30 16 35

12 21 17 25 18 30

17 16 20 20 21 25

22 12 25 16 27 20

29 9 30 14 33 17

34 7 37 12 38 15

3agaua 2.8. IlpenenbHas moje3HOCTh ToBapa X mJia moTpeoutens - 16

€AMHUII, TpejeNbHasi MOJe3HOCTh Y - 16 equHul, 1eHa toBapa X - 2 pyO., ToBapa
Y - 3 py0. Haxogurca nau norpeburens B paBHoBecuu ? IloTpebienue kakoro
TOBapa OH, CKOpEE BCEro, 3aX04eT YBEJIMYUTH?

3amaua 2.9. Kak u3MeHHUTCS TOJIO)KEHHE KPUBBIX MOTPEOUTENHCKOrO BBHIOOpA:

A) mpu  yBEJIMYEHHH MOJE3HOCTH TOBAapoB 1 u 2
b) npu yBenuueHuu mnose3HocTH ToBapa 1

3amaua 2.10. Kak BBIMISAST KpHUBBIE MOTPEOUTENIHCKOTO BBIOOpA

1) nns abCoMOTHO HE3aBUCHMMBIX TOBApOB

2) misi TOBapOB, MMEIOIINX aOCOJIIOTHO OJIWHAKOBYIO,
CTaHIAPTHYIO (QYHKIMIO TMPEeAeTbHONW TOJE3HOCTH

3) 1is TOBapoOB, MMEKOIINX a0COIIOTHO POBHYIO
(ropu30HTANBbHYI0) (YHKIHUIO TPEACIHHON MOJE3HOCTH

4) msi TOBapoOB, YAOBJICTBOPSIONIUX OJHY U Ty K€ MOTPEOHOCTH.

5) ansg TOBapoB, WMEIOUINI YETKUH TMpeaeN HACHIIICHUS
NOTPeOHOCTEH, HApHUCOBaTh CEMEWCTBO KPHBBIX.

6) ecnu ToBap 1, HauWHAs C HEKOETO YPOBHS, HMMEET HYJIECBYIO
MOJIE3HOCTh

7) ecnmu ToBap 1 B ONpeneNeHHBIX KOJIMYECTBAX HCKIFOYUTEIHHO
HE00X0IUM

8) ecnu oba TOBapa, HauMHAs C OMNPENEIECHHOTO YPOBHS
UCKJTIOYUTETIFHO HeoO0Xoaumbl. IlocTpouTh cemeicTBo
KPUBBIX, HaYMHAsl C HYJCBOW MOJE3HOCTH.



9) ecnmu QyHKIMS MpenebHOM TOJIE3HOCTH ToBapa | mpu
MaJbIX KOJIMYECTBAX CTPEMHUTCS K OECKOHEYHOCTU

10) ecniu pyHKUMS TpenenbHONW MOJIE3HOCTH ToBapa 1 mpu
MaJjbIX KOJIMYECTBAX MMEET KOHEUHOE 3HaueHUe

11)ecnu QyHkuMs npenenbHONW MOJIE3HOCTH ToBapa 1 mmeeT
OTPULIATEIBHBIA Yy4aCTOK

12) ecnt QyHKUMS TpeaeabHONU MOJIE3HOCTH Il 000MX TOBapoOB
UMEeT OTPULATENbHBIA Yy4aCTOK

3agauya 2.11. Tlone3nocts U kaxmod moTpebssseMOil eIMHUIBI TOBapa
3aBUCUT OT KoyinyecTtBa (Q moTpeldisieMoro ToBapa.

(V)]

Q, mr. 1 2 3 4
U, 1oTuip 10 9 8 7 6

Eciu 1 totunb onenuBaercsa B 1 pyOib, TO ONpeaeiauTh:
- HWznumek notpebutens mpu IieHe ToBapa 7 pyO./lIT., Kakoe
KOJIMYECTBO TOBapa KyMHUT TOKYIMATEeNbh MPH JAaHHOW IICHE;
- Hena cHusunace no 5 py6./ mrt. KakoB Tenepb 00beM MOKyNaeMOTo
TOBapa, KAaKOB BBIUTPHIII MOTPEOUTENsE OT CHIDKCHHUS IECHBI?
[TponmmtocTprpoBaTh OTBET TpadUICCKH.

3amaua 2.12. Kpuble nmotpeOuTenbckoro BeiOopa Mexay ToBapamu A u b
IUIsE IByX YpPOBHEW TMOJIE3HOCTH BBITJIAIUT TaK

KomnuectBo ToBapa A., wit. 0 2 4 6 8
KomnuectBo ToBapa b., mr.:
[Ipu U=1Ul1 14 8 4 2 1
ITIpu U =U2 20 12 8 6 5

Ilena TtoBapa A. - 2 py0./mT., ToBapa b. - 2 py0./mir.

[Toxymarens ( mOTpeOUTENb) MOTYyYaeT MEHBIIYI0 W3 JIBYX IOJIE3HOCTEH,
MOKyIasgs HEKOTOopoe KoimuyecTBO ToBapa A. um b.? Kakyro mnone3Hocts OH
MOJIy4aeT, KaKoB €ro HOMHHaNbHBIN 10oxon? [lokazarh cIBUT TOYKU
NOTPEOUTENBCKOTO PaBHOBECHUS MPU yYMEHBIIEHUH 1LIeHbl ToBapa b B 2 pasa.
[IpounntocTpupoBaTh OTBET TpadUUECKH.

3agava 2.13. @DOyHKUUM MOTPEOUTETHCKOTO BhIOOpAa M OOJKETHAS] JIMHUS
3amanbl rpadpuuecku. IlokazaTe rpaduyecku:

- H3meHeHue MOJOXKEHUS TOYKM ONTUMAIBHOTO MOTPEOUTENHCKOTO
BbIOOpa MpU YBEJIWYEHUHU J0XO0Ja MOTPEOUTENs;



- l3MeHeHWEe TIOJOKEHUS TOYKH ONTHMAJIBHOTO TMOTPEOUTEIHCKOTO
BBIOOpa MpW YBEIWYCHUH IIEHBI Ha ToBap Xl B 2 pasa

- DOddekr noxona, rpdekT 3aMelnieHus] MpU yKa3aHHOM HW3MEHCHUH
[IECHBI

x2

U4

U3

»
| o

x1

3amauya 2.14. IlycTb He M3BECTHBI KpPUBBIE MOTPEOUTENHCKOTO BBHIOOpPA, HO
M3BECTEH XapakTep ToBapa. MOXHO NPUMEPHO IOKA3aTh HAINpPABICHUE U
COOTHOILIEHHE BeTUYMH 3(PQPEKTOB J0XO0/la U 3aMEILEHUs, a TaK KE CyMMapHOE
U3MEeHeHHe 00BEMOB MOTpeOJieHus 00OUX TOBApOB (Ha rpaduke) MpU HU3MEHEHUU
LeHbl ofHOro TtoBapa. Crenairte 3TO Uil CIEAYIOIIUX ciydaeB. ToBap 2
HOpMaJbHBIM, pacteT neHa Ha ToBap 1. Toap I:

A) HOpMaNbHBIA TOBAap BBICHIEH TPYMIIbI

b) HopManbHBI TOBap HU3IIEH TPYIIIbI

B) mn. b) uena na toBap 1 mamaet

I') ToBap I'mddena

JI) ToBap mpecTHKa

3agava 2.15. Ecnn B 3amave 2.11. BMecTO TOBapa X2 IOCTaBUTh COBOKYIIHBIE
pacxoibl MO BCEM OCTaJbHBIM TOBapaMm - locT, TO ypaBHeHHE OIOJKETHON JIMHUU
Oynetr BwINIAETh Kak IcoBok = P1*x1 + locT, a nuHUS MOTPEOUTENHCKOTO
BbIOOpa OyAeT o3HayaTh BBIOOP MEXIy MOKYNKOHW ToBapa X1 M TMOKYyNKaMU BCEX
OCTaJIbHBIX TOBapoB. B 3TOoM ciyyae 3aBHCHUMOCTh MEXIy LieHOM ToBapa Pl u
KOJIMYECTBOM IMOKyHnaeMoro toBapa X1 ecTb (QyHKuus cmpoca Ha ToBap .
[TocTpoiiTe ee Ha rpaduke : ochb opauHar - 1neHa Pl, och abcuucc - KOIUYECTBO
x1. Cpenaiite 310 ¢ momoiplo rpaduka norpedureabckoro Bbibopa. CooTHecute
ocu abcuucc.

3amaya 2.16. DyHKIMU BHIOOpA MEXIYy BpPEMEHEM TpyJa M BEIMYMHOU
TPYJOBOrO J10XOJa 3aJaHbl rpaguuecku. 3agaHa JuHus goxona [I= (ctaBka
3./mn). *Ttp. Ilokaszarth :
- Kakas u3 nuHuil paBHOW MOJIE3HOCTH OTPAXKAET HYJIEBYIO, OOJBIIYIO
MOJIE3HOCTh, @ TaK K€ OTPHUILATEIBHYIO MOJIE3HOCTh



- Kakoe xommuecTBO Tpyaa BbeIOEpeT paOOTHUK MpU JAHHOW 3apruiare

- Kak u3MeHuTCcs TMOJ0KEeHHE TOYKH OINTHMAIBHOTO BbIOOpa
KOJIMYECTBA TPyJa IIPA YBEJIWYCHUH CTAaBKM 3apIulaThl B JBa pasa.

- Dddexr noxona, 3pdekr 3amemnieHuss MpU U3MEHEHHUU CTaBKU
3apIuIaThl

- Kakas w3 nuHUN paBHON MOJE3HOCTH MOXET CTAaTh JUHUEH HYJIEBOU
MOJIC3HOCTH B Cydae: a) HAUIMYUS HEKOTOPOTO HE3aBUCHUMOTO
noxona, 0) ecnu AaHHBIA Tpyd - Xo00u

- KakoBa Touka paBHOBeCHS NMPU HAIMYUU HE3ABUCHUMOTO J0XOJIA.

- UYem oTimMyaercs CABUT JIMHWW PaBHOM IMOJE3HOCTH OT CIIBUTra JIMHUW
J0X0Ja

A

1+

A

Hon. 3anaya 2.17. AHajJOrM4HO 3aj7adye Ha MOCTpoeHHE (PYHKIMU CIpoca o
KPUBBIM TMOTPEOUTETHLCKOTO BHIOOpA, MOCTPOUTH (PYHKIMIO TPEIIOKEHUS Tpyaa B
KOOpJIMHATAX: CTaBKa 3./MJI. - Koln4yecTBO BpemeHu Tpynaa. Coornectu ocu Ttp.

Pa3znen 3. Teopus npousBojacTsa.



3agauva 3.1. Ha npencraBieHHBIX HUKE PUCYHKAX IPUBEICHBI pPa3IUYHbIC
BUJIbI (DYHKIIMHM MPOU3BOJICTBEHHBIX BO3MOXKHOCTEH MO BBIMYCKY JIByX TOBAapOB Ha
OHOM Mpou3BoAcTBE. COMOCTaBUTh UX IMEPEUHUCICHHBIM CIIy4asiM:
- ToBapsl 3amMeHsieMbl B OJMHAKOBBIX MPOMOPIHUAX, HO TPeOYyIOT
pa3JINUHBIX 3aTpaT pPECypcoB
- s mpou3BOACTBa TOBApOB HCIOJIB3YIOTCS aOCOJIIOTHO
CIEHUAIN3UPOBAHHBIE PECYPCHI
- s mpou3BOACTBAa TOBApOB HCIOJIB3YIOTCS aOCOIIOTHO
YHUBEPCAJIBbHBIE PECYPCHI
- ToBapsl TpeOyIOT 3aTpaT OJHUX U TEX K€ PECYPCOB B OJMHAKOBBIX
KOJIMYECTBAX
- Pecypcel He HOCAT HM aOCOJIIOTHO CHEUUATU3UPOBAHHOTO, HU
a0COJIIOTHO YHUBEPCAIBHOTO XapakTepa
- llpumeHeHHne pecypcOB HOCUT B3aMMOMCKIIIOUAKOUIUN XapakTep

3amauya 3.2. KomuyecTBO BbIITyCKaeMOM HpOAYKIMU V U mNOTpebieHue
(dakTopa IpOM3BOACTBA X COCTaBUIIO

V, mr. 220 236 248 256 260

X, mr. 110 120 130 140 150
Kakoe xommyectBOo (pakTtopa X OyJeT mpuMeHATh (pupma, 4To OBl AOOUTHCS
MaKCcUMyMa MpHUOBLIH, eciii 1eHa ¢akropa Px = 2,5 py0./mir., cuuras, 4To
norpebinenue npyrux (axrtopoB HemsmeHHo? llena mponykuuu Pv=1py6/mrT.

3amaua 3.3. Ha pgomto 3atpar B BbIpyuke. JlaHO: MpOM3BOACTBO JOCTHIJIO
ONTHUMYMa MO COOTHOUIEHUIO U KOJIMYECTBY NPHUMEHSEMbIX (HAKTOPOB
MPOU3BOJICTBA U BBIPAOOTKE MPOIYKIIHH.

3aTpaThl Ha KaxIblili U3 ABYX (akrtopoB mpousBojactBa xl u x2 - 100 ThIC. p.

Boipyuka obmas - 300 TsiC. p.

Ucnonwsyercst  dakropa x1 - 100 exn. ¢., BeipaboTka npoxaykiuu - 3000 en.
npoa. OnpenenuTs: oTAady OT MaciuTaba, Ha CKOJBKO YMEHBIIUTCA 00beM
BBIPYYKH, €CIM YMEHbUIUTh 00beM mnotpebnenus Qakropa x1 wHa 10 en. ¢.

3agava 3.4. OOHapyXeHO, YTO MPH OCTAHOBKE aBTOMATHYECKOI'O0 CTaHKa
MPOUCXOJIUT YMEHbIIIEHUE BbhIpaOoTKU 3a jAeHb ¢ 200 ex. mpoxa. ao 180 em.mpon.
B cnyuae HeBbixoga Ha paboty 10 COTpYIHUKOB yMEHbIIEHHE OO0Bbema



npousBoAcTBa coctapisier ¢ 200 ex. mpoa. no 190 en. mpoa. Ckoiabko
COTPYIHHUKOB MOKHO COKpPaTUTh 0€300JIe3HEHHO /Il 00BbeMa BBIMYCKa, €CIU
KYIIUTh JOMOMHUTENBHO | cTraHok? Kak 3TOT moka3areib Ha3bIBAE€TCS Ha SI3BIKE
PKOHOMUYECKON Teopuu?

3amaua 3.5. Ha onrumanbHOe coOTHOIIEHUE (DaKTOPOB MPOU3BOICTBA.

Ilena paGoueit cwibl - 1000 pyo.

Ilena paGoTel enunuilbl obopyaoBanus - 2000 pyo.

Kaxkoit mpupocT mpou3BOJCTBA MPOAYKIMHM TMPUHECET HaliM Tpex
JOTIOTHUTENIBHBIX Pa0OUYUX, €CIU TOJBKO YTO YCTAHOBJICHHBIM CTAaHOK IPHUBENT K
yBeIUYEHUIO o0beMa mpousBojacTBa Ha 100 ex. mpop., cuuTas, 4yTO CTPYKTypa
MIPOU3BOJICTBA ONTUMAJIbHA.

3agaua3.6. IlocTpouTh MPOU3BOJCTBEHHYIO (DYHKIIMIO METOJOM H30KBAHT,
HAaWTU JMHUIO ONTHUMAJILHOTO TMPOM3BOJCTBA ( rpadUuecku) TMpU IEeHaX
dbaxTopoB npousBojactBa Px1 =2 p./mr.,, Px2=4 p,/mr. ITIpousBoacTBEHHAs

byHKIMSA

1/2 1/2

F (x1,x2)=x1 *x2

3agauva 3.7. JlaHO: u3IEp>KKH MNPOU3BOACTBA - cpeanue nepemenHsie (AVC),
cpennue obmue ( ATC), npenensubie (MC), nena npoaykiuu P.
[lokazaTh Ha PHUCYHKE COIVIACHO OO0O3HAYEHHBIM TOYKaM.

BEJIMUYMHY CPEJIHHUX NEPEMEHHBIX H3JEPKEK NpHU 00beme
npousBoAcTBa Q =6

¢burypy, COOTBETCTBYIOIIYIO CYMMapHBIM IEPEMEHHBIM HU3JEpKKaM
npu Q=4

cpenHue odmue u3nepxkku npu Q =1

¢burypy, COOTBETCTBYIOIIYIO TMOCTOSIHHBIM H3JAEpPKKaM

npuObUTH (YOBITOK) OT MPOU3BOACTBA BCEH MpoAyKuuu mnpu Q =8
cpenHo npudbuib (yObITOK) mpu Q =1

ONTUMAJILHBI 00BEM MPOU3BOJCTBA

MUHUMAJIBHO BO3MOKHYIO LIEHY

LEHYy, NP KOTOPOM MOXKHO JOOUTHCA OTCYTCTBUSI YOBITKOB
00BEM MPOU3BOICTBA, MUHUMHU3UPYIOMINI H3IEPKKH

00BEM MPOU3BOJICTBA, COOTBETCTBYIOIIMHA TOUKEe 0€3yOBITOYHOCTU

(MC)
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3amaua 3.8. Ha pucynke nanbl rpaduku 0O0OOIIEHHBIX H3JEPKEK M BBIPYUKH.
CootHecute 0003HaUYCHHbIE HAa HUX TOYKHM C TOYKAMHU MPEIbIAyIIero rpaduka
(ynenbHbIX BenuuuH). [lokaxkute mpuObBUIb, BBIPYUKY, 3aTpaThl MpU ONTHUMAIbHOM
o0BbEME TMPOU3BOJCTBA.
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3agaua 3.9. Jlana dyHkuus obmmx skoHoMuueckux wuznaepxkek TC (Q)
COBEPIIEHHO KOHKYPEHTHOH (HUPMBI.
Q, exn. mpon. 0 1 2 3 4 5 6
TC, n.e. 10 15 18 22 28 36 46



BBenen Hanmor Ha MpPOAYKIMIO B pa3smepe 2 n.e./ J.e. IpOAyKUuuu . PriHOYHas
neHa npoxykuuu P = 10 g.e./en. mpoa. OnpenenuTs: - U3MEHEHUE NPUObUIA TIPH
BBEJICHUU Hajora

- MakKCHUMaJbHbI{ HaJor, Mpu KOTopoM (upma Oyner pabortaTh B
JOJITOCPOYHOM TIEPHUOJIE;

- Hajor, mpu KoTopoM (upMa OyJeT BBIHYXKJEHa 3aKPHITh
MPOU3BOJICTBO HEME[JICHHO;

- H3MeHeHue oObeMa MPOM3BOJICTBA U MPHUOBLIM MPU BBEICHUU
MOCTOSTHHOTO ( HEM3MEHHOTO MpH JIO00M 00beMe IPOU3BOICTBA)
Haiora H=2 n.e.

- TO K€ IpH BBeJeHUU Hanora Ha npuObuib: Hno = 20% npubbuim.

3agava 3.10. [ana ¢dyHKIUS OOIMMX SKOHOMUYECKHUX H3JIEPKEK OTHOMN
(buUpMBIL.

TC (q) = 0.02 q*(q—20) > +5*q + 125
a) - HallTu 00beM MOCTOSHHBIX u3Aepkek FC
- HalTh U MocTpouTh (PyHKIMM oOmmx cpeanux uzaepxkexk ATC,
cpenHux mnepeMeHHbIX m3aepxkek AVC, npenenbHbIX uznepxkek MC
- Haiitu ontumanbHbIi 00bEM MPOU3BOACTBA U NMPUOBLUIL (GUPMBI, €CIH
pBIHOYHAsA ILieHa npoaykuuu P =20

0) B coBepiieHHO KOHKYPEHTHOW OTpaciu IEHCTBYIOT HECKOJIBKO TaKHX JKe
¢bupm. Oynkuus cnpoca orpaciu Q(p)= 1500 - 50 p
Haiitn 06beM TpoM3BOACTBa B OTpaciiv, IEHY MPOIYKIIHH,
KOJINYECTBO padoTalommx (GpupM B JOITOCPOYHOM IEPHOJE.

3amauva 3.11. Jlana ¢ynkuus nepeMeHHbix uzaepxkexk VC (Q) dbupmsl.
®upma crnocoOHa MPU MOCTOSTHHOW 1eHe NpoayKiuu P =36 OoKynuTh BCe CBOM
U3JIEPKKU, TOJJepKkuBasi o0beM mpou3BoicTBa He meHee QOe3. =20. Haiitu
¢byHKuMoo npuobLUTH ( YOBITKOB), (DYHKUHMIO TPEITIOKEHUS (PUPMBI, TOUKY
MaKCUMalbHOW NPUOBUIM U TOYKY MUHHUMYMa CPEIHHUX H3IEPKEK.
[IpounntocTpupoBath rpapuKoM.

Q 10 20 30 40 50
VC 100 220 390 640 1100

1 2
Bagaua 3.12. Jlama mpowmsBoxacTBenHas dymkmms F=x1 "3 *x2??3
JlokazaTeabHO HaWTH MOQPAKTOPHYIO 3JACTUYHOCTbH, OMNPEeAeIUTh dhPexT
Macitaba.

Bagaua 3.13. Jlama mpowmsBojcTBeHHas Gymkims F(x1,x2)=x1 "* *x2 '
W3BecTtHsl 1eHbl (pakTopoB mpousBoiacTtBa Pxl =2, Px2 =4.
a) MOCTPOUTH MPOU3BOJICTBEHHYIO (PYHKIIMIO METOJIOM H30KBAHT



6) Onpenenuts COOTHOIICHHE KOJMYECTBA MPUMEHSIEMBIX (PAKTOPOB
MIPOU3BOJICTBA, €clii (upMa a00MIaCh MakCUMyma HpUOBLIH.
B) ompeaenutb 3¢dext macmrada mpou3BOACTBa

3amaua 3.14. Ilpu o6beme npousBoacTBa Q =80 cpennHue oOume HU3IAEPKKH
cocrapwin 22. Ilocne cHmwkeHus odbema mpousBoactBa A0 Q =60 cpeanue
oOuue u3aepKku coctaBuiau 26. Kakylo MUHMMAJIbHYIO LEHY MOXHO Ha3HA4UTb,
HE 3aKpbIBas IMPOM3BOJACTBA B KPATKOCPOYHOM U JOJTOCPOUYHOM MEPHUOJIE B
npenenax JaHHbIX o0beMoB mpousBoiactBa. Cuntaem, yto AVC = Conct.

3amaua 3.15. Ilo pesynbraraMm aHaiu3a OTYETHBIX MOKazaTesned (UPMBI
M3BECTHO, 4TO Tpu oObeme mpousBoacTBa 400 mT./Mec. 3aTpaThl coctaBwiu 120
T.p./ Mec. Ilpu ob6veme 200 mT./ Mec. 3arpatbl cocTaBuiau 80 T.p./Mec.
Onpenenuth, 10 KaKOW BETWYUHBI HAJO0 YBEIMYUTh OOBEM IMPOM3BOACTBA, UTO ObI
HE TeprneTb yObITKOB, eciau 1eHa npoxykuuud 0.25 1.p./mr. Cuuraem, yto AVC =
Conct.

3amaua 3.16. Cryaenr noctynun B BY3. Ilnara 3a obydenue 10 T1.p./rox.
3apruiata paboTHuka 0Oe3 BbICIIero obpasoBanus 15 T.p./roa., a ¢ B/o- 25
T.p./roa. OnpenenuTs: KaKOBbl B JCHCTBUTEIHHOCTH H3ACPKKH HA OOydeHHE,
UMeEEeT T SKOHOMHYECKHUH CMBICH moirydath B/o. Onpenenuts SIBHBIC, HESIBHBIC,
aIbTepHATUBHBIE M3Aepk KN o0ydeHus. Cpok okymaemoctd B/o mpu 5 — metHem
o0y4eHUHU.

3anava 3.17. Ha 3amanHOM TPOU3BOACTBE BO3MOKHO ITPOU3BOJCTBO
OCHOBHOW M aJbTEPHATUBHOW MPOIYKIIUH.
[IpsimMble U3AEPKKU TTPOU3BOJICTBA OCHOBHOM MPOAYKIIMM COCTABHIIH
a) 1 muH. p. 0) 2 MuH. p.
Bo3mokHasi BbIpydka OT MPOAQXH QJIbTEPHATHUBHON MPOIYKIIMH TPH TEX XKe
NpSIMBIX 3aTpaTax Ha Hee

1.5 wman. p. 2.2 MIH. p.
[IpouleHT MO roCyJapCTBEHHBIM OOJIHMTalUsIM
30 30

[Ipunannexamias cCOOCTBEHHUKY MPEANPUSATUS 3€MIIsI, Ha KOTOPOil
pacmoiokKeHO NpeJIpUATHEe, MOIJA ObITh CIaHa B apeHIy 3a CyMMY

100 TsIC. P. 100 ThIC. P.
Breipyuka oT peanu3alnudd OCHOBHOM MPOIYKIUHU
2 MIH. p. 3 MIH. p.

OHpCIICHI/ITB: 6YXFaJ'ITepCKI/IC, AJIbTCPHATUBHBIC, SKOHOMUHNYCCKUC, HCABHBLIC
HU3OCPIKKH, 6YXFaJ'ITepCKYIO N 3KOHOMHYCCKYIO HpI/I6BIJIB. HOpMaHBHyIO HpI/I6BIJ'IB
IJIA JaHHOI'O TIPCAIIPUHHUMATCIIA. CI[CJ'IaTB 9KOHOMHNYCCKHUC BbIBOJDI.

3amaua 3.18. CemeiicTBO pemimyio NpuoOpecTd Ha phIHKE OaHKy 3eMIISTHUKH,
ecinu ee 1eHa He jgopoke 50 py6. Ho mena oxasamace 100 py6. Torma



CEMENCTBO Cbhe3AWIO B Jiec, 3arpaTuB 80 py0. Ha OWJIETHl (JUYHBIE YCUIUS B
pacder He mpuHHMaloTcs). beuta HaOpana Oanka 3emusiHUKW. Haiitu:

a) NIeUCTBUTEIbHBIN (AIbTEPHATUBHBIN) TOXOJl CeMeicTBa

0) MHANBUIYAIIBHYIO CTOMMOCTh 3€MIISTHUKH (CEOECTOMMOCTH)

B) OOLIECTBEHHO HEOOXOAMMBIE 3aTpPaThl (CTOMMOCTH) 3EMIISTHUKU

') IpUObUTh OT TPOJAXKH, €Cli Obl CEMEHCTBO MPOJANO SITOMY.

1) YCIIOBHBIN J10X0J (3KOHOMUYECKYIO TMPHUOBLIbL), €CIIU CEMEHCTBO SITOAY
chesio Obl camo.

3ajgaya 3.19. M3BecTHO, YTO 3aTpaThl HAa TPyX COCTAaBUIM | M.p., HA KamuTall
= 0,5 M.p., BBIpyYKa OT MPOAAXU MPOAyKUUHU =2 M.p. Omnpenenuts oTaayy ot
Macitaba.

3amaua 3.20. Jlana npousBoacTBeHHas (pyHkums F =2*x1 + 3*x2
HaiitTu HOpMY TEXHOJIOTMYECKON 3aMEHBI.

3agaua 3.21. M3BecTHO, 4TO NpPU ONTHUMAJIBHOM COOTHOUIEHUH
UCIIOJIB30BaHUS ra3a W Mas3yTa NpefelibHas TEIUIOTBOPHOCTh Tra3a =4, Ma3yTa =
16. Ilo kakoil LeHe, cKopee BCero, IMpoAaeTcss MasyT, eCiIM lieHa rasa = 5.

3agauva 3.22. JlokazaTh, 4TO (haKkTOpHAs AIACTUYHOCTh MPOU3BOJACTBEHHOMU
(GyHKIIMU paBHA J0Jie 3aTpaT JaHHOrO (akropa (B JCHEKHOM BBIPAKCHUHU) B
BBIPYUKE OT MPOAAX MPOIYKIIUU.

3amaua 3.23. JlokaszaTh, 4TO MP1

MP2
rae MRTS - npenenbHas HOpMa TEXHOJOTMYECKOTO 3aMEICHUS
MP - npenenbHbI HMPOAYKT

3agaua 3.24. Ha mpegnpustun yucio padotarouux Xpad = 1000 gen.,
oobeMm Beimycka Q = 30000 en., cpennss 3apriata Wpabd = 2000 p./4., 1nieHa
npoaykiuu P = 100 p./en. RYx = MRTS Yk = 10 uen./cr. Haiitu 06beM
MPUMEHSEMOI0 KanuTajia, €clid OTJada OT MaciTada MOCTOsSHHA, MPUMEHEHUE
(bakTopoB MPOM3BOACTBA U OOBEM MPOM3BOJCTBA ONTHUMAJICH.

3agaya 3.25. dAC *Q_
Ecnu snactuunocTh QyHKIuuU cpennux uznaepxkek Eac/q= dQ  AC ,
dTR * P_



anacTUYHOCTh GyHKIMM aoxoaa mo nene Etr/p= dP TR,
dTR *_Q
a 2JaCTUYHOCTh (YyHKIMM Joxonaa 1o o0wbemy npoaax Etr/q= dQ TR, To:

- J0Ka3aTbh, YTO AJIACTUYHOCTh (QPyHKIMU crnpoca no uene Ed =Etr/p -1 ;
- npu Eac/q=+0.5 HaliTH >71aCTUYHOCTH MPOU3BOACTBEHHON (PYHKIIUU
Eg/q u onpenemuts ekt macirada;™
- npu Etr/q=+1 HaliTu >71acTUYHOCTH (PYHKIMU cOpoca MO LEHE U
OTIPEJICNIUTh XapakTep ToBapa.*
*37mech cienyeT HaTh popMylly CBS3M MEXKAY 3JIACTUYHOCTSIMH, AHAJIOTMYHO M.A)

3agaua 3.26. Jloka3zath, uto AC B TOuke MHUHUMyMa mepecekaerca ¢ MC.

Paznen 4. Teopusi KOHKYpeHUHHM W MOHOIIOJIMH.



3amaua 4.1. B ctpaHe Moryt cymecTtBoBaTh 5 GUPM, UX U3IEPXKKU Ha
MPOU3BOJICTBO TaKOBBI:

Ne dpupmbr | 2 3 4 5
U3JIEPKKHU 7 6 6 5 8
Kaxaas (upMa Opou3BOAUT | €aUHUILY MPOIYKLIHUU
@yHKIUA crnpoca OTpaciv P 10 9 8 7 6

QP 1 2 3 4 5
Ckonbko ¢GupM OynyT CYIIECTBOBAaTH B OTpaciu, Kakas ¢pupma mpeieibHas?

3agava 4.2. Jlana ¢ynkuusa cnpoca otpaciu Q(P) u nmaHHBIe O CpeaHUX
u3ziepKKax pasHblx (pupm. Cuuraercs, yro kaxzaas ¢upma npousBogut 100
eauHul] npoaykuuu. Ha3BaTe mpenensHyto ¢upmy, o0beM MPOU3BOJACTBA U LIEHY
B OTpPAcCIH.

Ilena 60 50 40 30
O6bem mponax 100 200 300 400
Homep dupmel 1 2 3 4 5
Cpennue uznepxku 30 50 40 30 60

3anaua 4.3. BBonHoe 3ameuanue. EnuHcTBeHHAst gupma - MOHOMOIUCT
YCTaHABIMBAET BJIACTh HAJ BCEH OTPACIbIO, TOITOMY KpHBash KPaTKOCPOUYHBIX U
JOJITOCPOYHBIX MPEACNbHBIX H3IEPKEK KOHKYPEHTHOM OTpaciu CTaHOBUTCS
kpuBoit kpaTkocpouHbix SMC (MC)u monrocpounsix LMC mnpenenbHbIX
uzniepkexk MoHomnonuu. [lokazaTs:
a) TepedyuciuTh TOYKU (Ha Tpaduke), B KOTOPHIX KPAaTKOCPOUHBIE U
JOJITOCPOUYHbIE KPHUBBIE CPEIHHUX H3EPKEK COBMAJAIOT
0) ueHy U 00beM MpOJaX HJisl yCIOBUH COBEPIIEHHON KOHKYPEHIIMH
B) IleHy U O0OBeM MpoJaX MOHOMOJIUU B KPATKOCPOYHOM IEPHOJIE
MocJie BHE3AITHOTO TMOJHSATHUS LEHBI C YPOBHSA H3JAEpPXKEK min-min
r) LHEHy U 00beM MpoJaXK, MaKCUMU3UPYIOIIKUE MPUObLIL MOHOIOJIHUH B
JOJITOCPOYHOM TEPUOJIE
1) pa3Mep cpelHeld MpUObUIM MOHOMOJUU B JOJITOCPOYHOM MEPUOJE.
e) oOurecTBeHHO 3PHEKTUBHYIO KOMOWHAIMIO 00beMa MPOU3BOJICTBA U
LEHBI

Cc




3 @ 7 ACn

v

3agauya 4.4. [aHbl rpaduku CpeIHUX M TPEACIIBHBIX H3JEPKEK, LEHBI U
MPENeNbHOTO J0X0Ja JJii HECKOJbKHX CIIy4aes.

- Kakoi u3 TpauKOB COOTBETCTBYET COBEPIICHHOM KOHKYPEHIIUU
aOCOJIOTHOM MOHOMOJIUHU, OJUTOIOJINH;

- KakoB ONTUMaJbHBIH O00BEM MPOW3BOJACTBA W II€HA B KaXIOM CiIydae

- Korja (yHKIMIO IIEHbl MOXXHO CUuTaTh (DYHKIMEH crpoca OTpaciu

- wuHorjga (yHKIUS ILEHBl MPOXOAUT HUKE MUHUMYMa CPEIHHUX
u3nepkek. Kak Ha 3TO oTpearupyeT MOHOIOJUS U COBEPILIEHHO
KoHKypeHTHast ¢upma. [lokazare Ha rpaduke

- Ha KakoM Tpaduke WUTIOCTpUPOBAHA €CTECTBEHHAs TEHJICHIIUS K
MOHOTIOJIU3AIUH

- B KakoM CJIy4ya€ BO3MOXKEH BXOJl B OTPAaCI/ib JIOMOJHHUTEIBHBIX
KOHKYpHpYIOmUX (hupm

- Kako#l rpaduK WUIIOCTPUPYET IOJTOCPOYHOE PABHOBECHE B YCIOBHUAX
MOHOTIOJIUCTUYECKONM KOHKYPEHIIMU TIPU OTCYTCTBUU OaphepoB BXOJa

- KakoBa IIeHa B JOJTOCPOYHOM MEpPUOJE B YCIOBHUSX COBEPILIEHHOMN
KOHKYPEHITUHU

- Kakoi rpadMKk MOXKET WUIIOCTPUPOBATH JOJITOCPOYHOE PABHOBECHE B
YCJIOBUSIX MOHOIIOJUCTUYECKON KOHKYPEHIIMM TMPU HAJIWYUU OaphepoB
BXoJla. YKa3zaTh pasmep Oapbepa.
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3agaua 4.5. Janbl (GyHKUUM CPEIHHMX W TPEACTBbHBIX HU3JIEPIKEK
coBokynHoctu 10, 20, 30, 40, 50 d¢upm B kparkocpounom mnepuoae ( ACi u
MCi), ¢ynkuust cnpoca otpaciu 1, u mpenenbHoro moxona orpaciu MRI.

- HOOCTPOHUTH (1)YHKI_II/II/I CpCAHUX W TPCACIbHBIX H3ICPKEK OTPACIU B
AOJITOCPOYHOM IICPpHUOAC, CUUTAA HCUIMCHHBIMU H3ICPIKKHU K&)I(I[Oﬁ

(bupMmsI;

- (ynknus cnpoca orpaciu cmectuwinack ot 1 k JI2. Kak usmenwurcs

00BeEM MMpONU3BOACTBA M IICHA B KOHKypeHTHOﬁ oTpaciyin B
KpaTKOCPOYHOM U HaJICC B HOJITOCPOYHOM IICPHUOIC,

- TOT XK€ BOIIPOC, CCIIM OTpPaC/Ib HM3HAYAJBbHO MU 1O KOHIIA ﬂeﬁCTByeT
COI'JIaCOBAHHO KaK MOHOIIOJIHNA.

A
MCy MCs
MCi \Y (G2 ACy ACso
ACio ACs
MCy
ACy ‘
MR1: D1 T MR2

3agaua 4.6. [ano: Ilpennoxenue aOCOMIOTHO AMacTUYHO, Ps=5
Oyukuus cnpoca Pd=10-0.5Q
Haiitu: ®yHKIIMIO TPEAeIbHOTO J0X0/1a, ONTUMAIBHBIM 00BeM
MPOU3BOJICTBA U IIEHY, MOKAa3aTh BBIMTPHIII/IIPOUTPHIII POU3BOIUTEINS,
MOKYyTIaTess, 00IIecTBa, MOHOIIOJIBHYIO MPUOBLIb, BBICBOOOKICHUE PECYpCOB Ha
rpaduxe.

3anaya 4.7.. [Hano: ®OyHkums npenenbHbix uzgepxek MC=2+0.4Q
Oynkus cnpoca a) p=10; 6) P=14-0.2Q

v



Haiitn: OyHKIHIO TPENENbHOrO 10XO0/d, CPEAHUX H3IEPKEK, ONTUMAIBHYIO IEHY
1 00BeM NPOU3BOJICTBA, MPUOBLIL JJII KOHKYPEHTHOW (DUPMBI M JIJII MOHOIOJIUU.
Kaxkoil cnmyuaii: a wiM 6 OTHOCUTCS K KOHKYpEHUMH U MoOHomonuu. [TocTpoutsb

cooTBeTcTBYIolIME Tpaduku. [lokazars Ha HUX QUTYPY, OTpakKalOUIyI0 MPUOBLIb.

3agaua 4.8. Ha ocHOBe NpUBENEHHBIX HWKE JAHHBIX OINPEAECIUTH UEHY M
00BEM MPOU3BOJCTBA, MAKCUMHU3HUpPYIOIIME NpUObUIL Il MoHonosucta? OO01ryio
U CPEIHIOI0 NIPUOBLIL MOHOIOJIMCTA.

O6bem cmpoca 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Ilena 50 41 36 31 25 19 15 12 9 7
Banosele m3gepxkku 57 74 90 105 122 142 165 192 225 265

3agauva 4.9. Ilena Ha mpoaykKuuio (HUPMBI - MOHOIIOJIMCTA COCTaBIseT 12 e.
DnacTUYHOCTh crpoca 1o 1eHe paBHa E=-1.2. O0beM Npou3BOACTBA ONTHUMAJICH
st GUupMbl. BBIYUCIUTE TPEAENbHBIA JTOXOJ U TPEACIbHBIE H3IEPHKKHU.
Onpenenuts kodddunment Jlepuepa.

3amaya 4.10. Jano: ®yHKuMsA OOIIMUX M3AEPKEK MPOU3BOJCTBA U OOUIETO
noxoja (BbIpydkud) ¢GUPMBI B JOJITOCPOYHOM TMEPUOE, paBHASI OTpacieBOMH

byHKUIUN.
Q, Teic.uT. 3 4 5 6 7 8 9
TR 54 68 80 90 98 104 108
TC 66 72 80 90 102 116 135

Haiitu wu IMOCTPOUTH (1)YHK]_II/II/I MNpCACIbHBIX MW CPCOAHUX HU3ACPIKCK U O0XO0HA.
OHpCJICJII/ITB OIITUMAaJIbHBIH 00BEM MMpOU3BOACTBA, IICHY TOBAapa HAa PBLIHKC IIpU
9TOM. OHpeI[CJII/ITB THII PBIHKA. KakoB OblI OBI 00BEM MMPpOU3BOACTBA U IICHA
JJIA OHHOﬁ (1)I/IpMBI Hn3 TBICAYH, CCJIHU OBl Ha PBIHKC CJIOKHIIACh COBCPIICHHAA
KOHKYpPCHIIUA. BYI[CM CUUTATh, YTO MOHOIIOJINA MOKCET PCTYIHPOBATH
MMpoOnU3BOACTBO MCTOAOM HCKIIOYCHHA JIMIIHUX IMPOU3BOACTB, WJINW MCHATH 00BeEM
KaXXIaoro ImIponu3BOACTBA

3amaua 4.11. Ilycth kaxpas eIMHULIA YCIYyTH 3yOHOrO TEXHHUKA -
MOHOIIOJIMCTa MOKYIMAeTcs OJHUM IOKyINarejaeM OJuH pa3. M3BecTHO KoJIMuecTBO
KENAIIMMUX TOJY4YUTh YCIYTy B 3aBUCUMOCTH OT ILIeHbl ycnyru. M3pecTHa
KpUBasg CpeAHUX HU3JIEPKEK TEXHHUKA.
- Kakyl LEHY BBIOEpET TEeXHHK, KaKOB €ro 00beM YCIyr
- 1OKa3aTh NpUOBUIb TEXHHKA, MPOUTPHIII IMOKyHaTele u obiiecTBa
- €CIIM TeXHUK MOXET OTICIHTh T€X, KTO HE MOXXET IMOKYyMNaTh YCIYTu
Mo BBHIOPAHHOW II€HE, TO MMEET JIM CMBICH JUIsi HUX YCTAaHOBUTH
APYrylo IIEHY, €CIU J1a, TO KaKylo



- TOKa3aTh NPHUOBLIL TEXHUKA BO BTOPOM Ciydyae, MOKa3aTh MPOUTPHIIIT
o0oux KaTeropuii mokymnareied U oOIIeCTBa

- TOKa3aTh NPHUOBLIL TEXHUKA , €CJIU OH HA3HAUUT JJIS KaXKIIOTo
MOKYIIATENsl CBOKO ILIEHY.

A
A
B
P, ;
P, C E
AC
P, G
TR
MR, “\MRGe301 .
0. Ql. Q2. Q3. Q

3amaua 4.12. Jlana QyHKUMS HU3IEPKEK M CIpoca Ha TOBAap (UPMBI

MOHOMONKUCTa. BBeileH moToBapHbId (paBHBIM Ha KAyl €IMHMIYy TOBapa) HaJIor
Ha MoHomnonucra. Iloka3arb 00beM NPOM3BOACTBA B OTpAaciud M LIEHY TOBapa.

A) eciu Obl B HEH CIIOXKHWIIACh COBEPILIEHHAs KOHKYPEHIUS

b) npu BO3HMKHOBEHUU MOHOIOJHMHM O€3 HW3MEHEHUH B 00JIacCTH
MIPOU3BOJICTBA

B) npu coBepiieHHONW KOHKYPEHIIMH, €CJId BBEIEH HaJor

[') mpu MOHOMOJIMHK, €CIM BBEAEH HaJOT

J1) mokaszaTh NMpUOBLIL MOHOIOJMCTA MPU OTCYTCTBUHU

E) u npu HanuuuMuM mOTOBAapHOTO Hajiora

A

P, A D

P;

P, H AC + Han.

B\_F
P, C G T 7 AC
MR TR

0. Q1. Qa. Qs Q4 Q

3agaua 4.13. Ha ppiHKE TOBapa MOXHO BBIIEIUTH JIBE KAaTETOPHUU
nokynarenei. OyHKIUS CIpoca KaKI0M M3 HUX NpHUBEJEHA Ha Trpaduke.
Cpennue uznepxku Gupmsl AC=3. Haiitu:
- o0uryro (YHKIMIO crpoca 00euX KaTeropuil MoOKymaTeseu
- 1LIeHy U 00beM MpOoAaX MPH OTCYTCTBHM LIEHOBOM NHCKPUMHUHAIMH



- HICHBI U 00BeEM npoagaxx Ipu OCYHICCTBIICHHUHN HCHOBOfI

JTUCKPUMHUHAIIAN
Pa PO
A A
10 5
0 10 Qa 0 5 Qo6

- To ke camoe, ecaiu AC =2

3amaua 4.14. Jlana QyHKUMS HU3IEPKEK M CIpoca Ha ToBap (HUPMBI

MOHOIIOJIMCTA. BBeIeH MOTOBapHBIM HAJOT Ha MOHOIONHCTA. [loKa3aTh BBIMTPHIII
U TPOUTPHIII BCEX CTOPOH

a) OT MOHOIIOJIMM J10 BBEICHHS Hasora (nomp., npouss., oouy.)

0) ot Hanora, ecim Obl HE OBLIO MOHOIOJHH (MOAbKO 00Wecmsa)

B) OT TOrO W JAPYTOro BMECTE

I') OT MOHOTIOJWHU TIPHU HaJore

1) OT HaJiora MPU MOHOIIOJIUH

€) YTO WM3MEHHUTCS, €CIIM Hajor OyJeT He IOTOBAapHBIM, a Ha MPHUOBLIB.

A

P, A D

P;

P, H AC + Hai.

B\_F
P, C G I J AC
MR TR

0. Q1. Qa. Qs Q4 Q

3amaua 4.15. Jlana QyHKUMS HU3IEPKEK M CIpoca Ha ToBap (UPMBI
MOHOIIOJIUCTA KaK B MIpeIblaylield 3aaade. BBeaeHa moToBapHas cyOcuaus
a)npou3BoauTento, 0) morpedurento. Kakoit o0beM NpoW3BOJCTBA U LEHY
BbIOEPET MOHOIIOJNHUS, KAKOB OyAET BBIMTPHIII / IPOUTPHIII MOTPEOUTENST U
MPOU3BOAMUTENST OT MOHOTIOJIHH.

3amaua 4.16. KakoB nomkeH ObITb pa3Mep CyOCUAMH, IO JAHHBIM
npeabiaynen 3agaui, 4To Obl MPOUTPHIII MOTPEOUTENS OT MOHOIIOJIUU HCYES.
A rtocynapctBa? Cespkute pazmep cyocuanu ¢ AC U ¢ 37IaCTUYHOCTBIO (DYHKIIUU
copoca B TOYKE ONTHUMYMA.



3amaya 4.17. Ha pblHKE CJOXWJIAch OJUTOMNOJUS HECKOJNbKUX (upM. Cm.
pucyHok Hmwke. Jluausg O-O oTpakaeT oTpacieByl0 (PYHKIIHUIO
MOTPEOUTENBCKOTO crpoca (M3 pacuera B cpelHeM Ha oaHy ¢upmy). Touka A
MOKa3bIBa€T CJOKMBIIYIOCA Ha PBIHKE LIEHY U 00beM mpoaax. KakoBa Oyxer
byHKUMA crpoca s OJHOM U3 PUpPM.

A) B ycloBusix 0JIMronojiid MPOU3BOAMUTENEH HEMHOTO, MOATOMY KaxKias
¢upma oOnagaeT CUJIBHBIM BIMSHMEM HA CIPOC, NpHU 4YeM (UPMBI CTPOTO
3aBUCAT JPYr OT Jpyra, T0 e€cTb Jpyrue ¢pupmbl OynyT Bcerja cieloBaTh 3a
MOJINTUKOW OAHOU W3 (pupM ( yCTaHABIMBATH TaKYyl0 K€ IEHY ), MO3TOMY JIMHUS
cnpoca OyJIeT COOTBETCTBOBaTh oTpacieBoil: Jlunus O - O

b) B ycnoBusix oauronoyiud eHa 3ajaercs APYTMMH YYaCTHHUKaMU
pbIHKa, U (pUpMa HEe MOXKET MOBIUATH HA LeHy: Jlunusa 1 -1

B) B ycrnoBusix onuromnoiuu Bce (UPMBI EUCTBYIOT Ha OOIIEM PpBHIHKE,
HO HE3aBUCHUMO JPYr OT JIpyra, CTENEHb BIUAHUS KaXIoW U3 (GUpM Ha LIEHY
HE3HAYUTENbHA, MO3TOMY HAKJIOH KPHBOM CIIpOCa MEHBLIE OTPACIIEBOM:

JIuaus 2 - 2.

[') B ycnoBusix onauromnoyiiud Kaxjuas (pupma JeHCTBYET Ha CBOEM
CErMEHTE PBIHKA, HE 3aBUCHUMBIM OT JAPYIHX, IOITOMY CTENEHb BIUSHUS Ha
LEHBI TOBBIIIEHA OTHOCHUTENIBHO OTpacieBoil (yHkuuu cnpoca: Jlunusg 3 -3

1) B ycnoBusax onurononuu Bce ¢Gupmbl (HOpMaIbHO HE3aBUCHMBI, HO
HaOMoaoT 3a AeiicTBUsMU Apyr apyra. Ecaum ogHa ¢upma NMOBBICUT LIEHY BBIIIE
YCTAaHOBMBILIEHUCS, TO TO OCTajibHble (UPMBbI MOBBICAT €€ HE3HAYUTEIbHO, U
nepBasi ¢upma morepser o0beM NpoJax, TO €CTh JUHHUS CIpoca TMOWJIET HUXKe
orpacieBoil. Ecinu gupma MOHU3HUT LEHY HMXKE YCTAaHOBMBIIEHCS, TO OCTalbHbIE
¢bupmMbl OynyT BBIHYXKACHBl CHU3UTHh LIEHY M BBICTYMST Kak OBl COIJIACOBAHHO,
MIOATOMY JIMHHS CHpOca COBMNAAET ¢ oTpacieBoil: Jluaus 2 — 0

E) B ycnoBusx oJMIrononvu MOAM PHIHKOB YETKO OINpEJEeHbl, HU OJHA

dbupMa € MOXKET HU3MEHUTh CBOW OO0BEM MPOU3BOJCTBA HHU MPU AKKOU IICHE.
Jluaus 4 -4

A A
p

12 s
9 \\\\ """""

1 MC = AC

2 6

. MRI p
Q 0 3 6 Q

3agauva 4.18. Ha npenpiayiieM puCyHKE cIpaBa MOXHO MOKa3aTh (PYHKIIUIO
crpoca Ha MPOJYKIUIO (PUPMBI - OJTUTOINOJNCTA, SBISIIOMIECHCS IIEHOBBIM JIMIEPOM
Cpeau MHOXXECTBAa MEJKHX (PUpM, OrpaHUYEHHBIX MHUHHUMYMOM u3Jepxkek. U3
KaKUX JIMHUH OHAa MOXET OBITh COCTaBjeHa?



3anaya 4.19. Ha npeapinyiiieM pUCYHKE CIpaBa IMOKa3aHbl OTpacieBas
¢bynkuusa crpoca - P, cpennue u npepenbhble uznepxkku Gupmsl AC u MC.
W3HavanbHO Ha phIHKE JAeicTBYeT ojHa ¢upma. Kakyio LieHy yCTaHOBUT ¢upma,
KaKkoB OyleT ee 00BheM MPOJIaK.

Ha peiHOK Bomum apyras Takas xe ¢upma. [lycTe mepBas He MeHSET
00BEM TMPOM3BOJCTBA M MPOJAX HU TPU KaKUX JCHCTBHSIX BTOPOH (UPMBI
(meHa MoOXxeT MeHsSThes ). OnpenenuTb:

- Kakyl MaKCUMAaJbHYIO IICHYy MOXET Ha3HauuTh 2-1 (upma, KakoB IIPH ITOM
ee 00BbeM MpoAax

- KaKyl0 MUHHMAIBHYIO IICHYy MOXET Ha3Ha4uTh 2-1 (upma, KakoB IMPH ITOM
ee 00beM MpoAax, KakoB oOHIMI 00beM mpojaax obeux ¢upm?

- KakoBa (¢yHKIuUs crpoca s Bropod ¢upmbl. KakoBa ¢GyHKIUS TpenenbHOTO
1o0xo/la BTOpoi (upmbi?

- Kakoit o6bem mnpopax BbiOepeT 2 -1 ¢upMa, KaKoB 0O0IMUNA 00bEeM MpoJax
nByx ¢upmMm, eciu 1 -5 pupma mo-mpexHeMy HE MEHsSEeT CBOM 00beM MpoJax

- MPOJIOJDKUTE PACCYXACHHS, MOMEHSIB (QUpMbl MecTaMu. ( HA HOBOM Trpaduke.)
KakoBo okoHYaTelbHOE pa3fesieHHE PBhIHKA MEXIy (QUpMamu, KakoB €IUHBIN
YPOBEHb LIEHBI.

3amaua 4.20. IlocTpouTh JMHUK pearupoBaHUsi oObEMa MPOU3BOJCTBA OFAHOU
bupMbl IyoroiMu Ha 0O0BEM TPOU3BOJACTBA APYroil (pUPMBI MO JTaHHBIM
npeabiaymen 3anaun. [lokazaTe TOYKY AYyONOJBHOTO PaBHOBECHS.

3amaua 4.21. Jlanwl otpacieBasi (yHKUUS CIpoca Ha NPOAYKT JIBYX (pupMm u
cpennue uznepxkku ¢upm ACl1 =6, AC2 =4. IlocTpouTh JUHUU pEarvupoOBaHUS
o0beMa MPOU3BOJACTBA OAHOW (DUPMBI AYyONOIMM HA OOBEM IMPOU3BOACTBA APYTOM
¢bupmbl. HaliTu TOuKy AYyONOJBHOTO PAaBHOBECHS.

P
12

»
>

36 Q

3amaua 4.22. Jlanwl ¢yHKuMu copoca aByX peiHKoB — Pl(q) =20-—q, P2(q) =
16 — q. CymectBytoT aBe (pupmbl, umeronue cpeanue usnepxkku ACa,0 =8, u
CTaHAapTHBIM 00beM mpoaaxk Qa,0 =6. Kaxnas u3 ¢upm moxer paboTaTh Ha
mo0OM pbIHKE, B T.4. o0e Ha omgHoM. Ilpu pasnene pbiHKa IeHAa Ha3HayaeTcs B
COOTBETCTBHM CO TPOCOM HAa CYMMAapHbIA CTaHAApTHBIA OOBEM MPOIAK.
[TocTpouts MaTpuily npuObLIEH/YOBITKOB (UPMBI A JUIsl pa3HbIX BapUAHTOB
neiictBust ¢pupmbl A u b. Pemuts ee. /Jononnumensno: [lokazatb OTCYyTCTBHE
PaBHOBECHOTO PEILICHUs MPU MHOTOXOJOBBIX MPEANOJIOKEHUAX ACHCTBUI
KOHKYpUpytomei (GupMsl.

Pa3znea 5. PbIHKH (paKTOPOB NPOU3BO/CTBA.

Teopuss xkanurTajia ¥ NpouUeHTA.



3agaua 5.1. I'paxxnmanun Biaoxun B Oank 1000 pyOneit Ha Tpu roja.
OnpenenuTs CyMMY BKJIaJa K KOHIy cpoka mpu HauuciaeHun 10 % roaoBbIX :
a) MO MPaBHIIy MPOCTOrO MPOIEHTA, 0) MO MPaBUILY CJIOXHOTO MPOIEHTA.
3anucath QopMyIlly OINpeAeNeHus CyMMbl BKJaja JJisi 00OMX CiIydaes.

3anaya 5.2. PwiHOYHas cTaBKa apeHIbl 3eMJIM 3a COTKy coctaBisier 200
p./ron. Cpennuii GaHKOBCKHI TPOLIEHT Mo BkjiIagaM - 5% B rona. Haitu
PHIHOUHYIO IIEHY 3€MJIM TMPU OTCYTCTBHHM PHUCKOB W KOHBIOHKTYPHBIX KOJICOAHMIA.

3amaua 5.3. Ilpennpusitue muBectupoBasio 5000 pyOneit B mpuobpereHue

TEXHOJIOTHH, B PE3YJIbTATE YEro YHUCTBIA MPUPOCT J10XOAAa OT BBIMYCKA MPOAYKIIHH
(3a BBIYETOM aMOPTHU3aIMK) OKa3ajics paBHBIM 250 pyOuseit B TofI.

a) OnpenenuTb roJl0Byl0 HOPMY MNPUOBUIM HAa WHBECTUPOBAHHBIN KalUTAll.

0) eciM TEOPEeTUYECKH CPOK MPUMEHSIEMOCTH (MOpajJbHOTO HM3HOCA)
TEXHOJIOTUU COCTaBJISIET 5 JIeT, TO KakoBa oOuas HOpMa NpUOBUIA Ha
WHBECTUPOBAHHBIN KamuTall.

B) KakoB mpu 3TOM J0iKeH OBbITh COBOKYIHBIM T0JOBOM MHPUPOCT J0XO0Ha
(0e3 Tekymux H3AEpHkKeK), YTO Obl OKYNHUTh KAIMUTAIOBIOXKEHHS TPU COXPAHEHHUH
oOmieit HopMbl npuObUM. KakoBa OyneTr HOpMa amMopTU3alMH (K BIOKEHHOMY
KarmuTany).

3agava 5.4. OOnuranusi BeimyiieHa Ha 3 roga. Exxeroaneiii noxox -150 p.,
koHeuHas Beliata - 2000 p., peiHOYHas craBka - 10 % romoBbeix. Haiitu
TEKYIIYI CTOMUMOCTh OOJIUTaIuu.

3agaya 5.5. VY Bac ecTb BO3MOXHOCTb HWHBECTHUPOBATh CPEACTBA B IPOEKT,
KOTOpbIN OyAeT NMPUHOCUTH J0XOJ Ha MpOTsLKeHUH Tpex JeT. CorjacHo
pacueraM, 1o npoekty A B mnepBbii rox Bel momyuure 200 py6. Bo BTOpOi#t -250,
u Tperuit - 220 py0. Ilo nmpoexty B nenexnbie motoxu 300,100, 270 py6.
COOTBETCTBEHHO. Kakoil M3 mpoekToB Oojee BBITOJIECH, €CJIM PhIHOYHAS CTaBKa
npoueHrta 10 % romoBbIX.

3anaya 5.6. Bwl otknageBanu exerogHo mno 100 T.p. B Hayajge KaXaoro
roga B OaHK B TEYEHHE TpeX JeT. B TpeTheM rojay Bbl XOTUTE KYIHUTH JIOM 3a
399 T.p. Ipu yCJIOBHUU OIUIATHI B TEYEHHUE TPEX JET B KOHIE KaXJIOro roja Io
TPETH YKAa3aHHOM CTOMMOCTH. XBATWUT JIM BaM 3TUX JCHET. DaHKOBCKUM
npoueHt r= 10%.

3agava 5.7. Kynen npomaer Toap menoit 10 T.p. [lokymarenb xoTen Obl
Ky[IUTh B PACCPOYKy TpeMsi B3HOCAMU YEpe3 TOJ OIJIATOW PaBHBIMHU YaCTAMH,
1-it B3HOC cpa3y. Kakoil pa3mep e€XerogHoro B3HOCA YCTaHOBHUT Kyriel?
bankoBckuii  mpoueHt r= 10%.



3agava 5.8. UHBecTop MMeEET JBa BapuaHTa BIIOKEHHUS JCHET: KYMUTh 3EMITIO
WM TpuoOpecTd oONMranuv Ha OJHY M Ty ke cymmy . Penrta =4.5 1.p./rox,
oOyMranys moramiaercs B TeueHue Tpex JieT no 20 T.p. B KOHIE KaXKJA0ro roja.
Kakoli BapuaHT BIIOKEHUS JICHET BbIrOJIHEE, 000CHOBaTh. CpenHuil O0aHKOBCKHUI
npoueHt R= 10 %.

3anaya 5.9. BioxeHus B IMpOU3BOJACTBO cOocTaBuiv B Hawaie | roma- 100
T.p., BTOpOro - 50 T.p. Tpetbero - 50 T.p., I0XO0HI 32 HUCKIIOUEHUEM TEKYUIUX
M3AEPKEK COCTABUII : B KOHIIE TepBoro roxaa -10 T.p., BToporo - 15 T.p., TpeTbero
n nociuenywomux - no 20 T.p. Ha ckombko % BO3pOC KamuTaldl BKJIaJ4MKa
Oyarogapsi dTOMY TPOEKTY, €CJIM CPEIHssl CTaBKa OAaHKOBCKOTO IPOIICHTa IO
BKJIajgaM - 5 % B TOSI.

3agava 5.10. Cnekynsut npuobOpen mo peiHouHOW 1eHe 1000 pyO. Bekcelnb
HomuHanoM 2000 pyGneit u cpokoMm moramieHusi yepe3 jaBa roaa. Ilo kakoi
[IEHE OH CMOXET, MPU HEOOXOIUMOCTH, MPOJaTh ATOT BEKCENb Yepe3 Toi?

3amaya 5.11. Ha cuer B Oanke monoxkeHa cymma 2000 pyOrneit cpoxom Ha
1 rox, craBka mo Bkiaay - 20 % B rox. Osxkumaemsbrit Temn uHusiiuuy - 15 % 3a
ro/I.
Onpenenuts: - peanlbHYI0 CTOMMOCTh COEpeXEHUH MO HCTEYEHUH roja
- TEKYUIyI JUCKOHTHPOBAHHYIO CTOMMOCTbh OYAYIIEro J0X0Ja;
- BEpOSTHYIO CTaBKy OAaHKOBCKOIO MpPOLIEHTa IMPH OTCYTCTBUU
MHOIAUUOHHBIX OXUJAHUUA CO CTOPOHBI OaHKa.

3agava 5.12. K npenpinymeit 3amade. Eciu Obl peanbHas ctaBka % ObLia OBI
OTPHUIIATEJILHOM, TO KakoBa ObUIa OBl CTaBKAa IUCKOHTHUPOBaHUA. MOXHO JIM TOrjaa
ydyecTh % TO JAPYrMM aKTUBaM, Ha TpUMEp MO HEABMXKUMOCTH. JlokazaTh 3ToO.
UTo eme MOXKET CIYXUTb OPUEHTUPOM MPHU JTUCKOHTUPOBAHUU?

3ama

ga 5.13. OO6emannsiii noxon dvepe3 10 ner cocramser 10000 p. Omnpenenuthb
TEKYIIYI CTOMMOCTh OYAYIIEero J0X0/a, €CIIU:

a) BEPOATHOCTh MCUE3HOBEHMsI MCTOYHHMKA Oymymiero moxona 3a 10 et
coctaBisieT Pucu/10= 0.4;

0) eXeroaHbli pUCK MOTEpU HUCTOYHMKA Oymymiero aoxoma Pucu/rom= 0.05.
[Ipu 3TOM cpenHsisi craBka OaHKOBCKOro mpouenra - 10 % Brog.

3agauva 5.14. JluckoHTHas obsmranusi BeIMyleHa Ha 3 ronga. Exxeromnsiid
noxon -500 p., peiHO4YHas ctaBka - 10 % romoBwix. a) Halitu Tekymryio
CTOMMOCTBH oOsuranuu. b) To e mpu HAIMYUU €XKETOJHOTO PHCKa pa3opeHuUs
SMUTEHTa oOjuranuu 5 %.



3agauva 5.15. IlpaBUTENbCTBO TOpoJia YCTAHOBUIIO TOPOJCKON OMOKET B
pasmepe 400 mutH. py0. Ha ToJ, YYUTBIBash €ro pacxojl paBHBIMU JOJISIMU B KOHIIE
Kaxaoro keaprana. Heyurennas wundusuus cocraBuna 5 % B kBaprtain. KakoBo
peanbHOE HUCIOJIHEHHE Oro/kKeTa (T.€. pealibHble JOXObl MOoJydyaTesed OIKETHBIX
CPEJICTB).

3amaua 5.16. JlaHo: exxerogHasi amMopTU3alMs CTOMMOCTH oOopynoBanus - 1000,
3apruiata ynpasisgtomux - 100, 3arpatel Ha celpbe M marepuainsl - 200, 3aprara
OCHOBHBIX pabouux - 500. Omnpenenuth €XKErofAHbIC 3aTpaThl MOCTOSHHOTO H
MEePEeMEHHOr0 KamuTana (C U V), OCHOBHBIX M OOOpPOTHBIX CPEJCTB, MOCTOSHHBIE
u nepemennsle uznepxku ( FC u VC).

3agauga 5.17. CraBka % mno Bkiagam HacejieHus 12,5 romoBwix. bank
WCIIOB3YeT UX BKJAIbBI JJISI TPEIOCTABICHHUS B TOJIB30BAHUE KPEIUTHBIX
KapTo4yek HaceneHuto 3a 1,25 % MecSYHbIX C MOMECSYHBIM HX OOHOBJICHUEM.
JleHbru pacxoayroTcss B CpelaHeM C cepenuHbl Mecsia. KakoBa %-s mapika
(mpubaBok) OaHKa.

ToBapubie n ¢GoHIOBBIC OMPIKH.

3anaya 5.18. IIpomaBen W MOKynaTenb 3aKJIIOYUIM OINLMOHHBIA KOHTPAKT Ha
cymmy 100 p. c mpemueirr B 10 p. Jlnga aByx BapuaHTOB: OMIIMOH HA TMOKYIKY
ToBapa (aKTHBa) W OMIMOH Ha MPOJaxy. PaccuuTaTh BBIUTPHIII/ IPOUTPHIII
MOKYyTIaTeNss U TMpojaaBlia JJIsl MSATH BApPUAHTOB II€H, CIIOXKHUBIIUXCA (PaKTUUECKU
Ha pBIHKE HAa MOMEHT IOCTaBKM ToBapa (mepenauu aktua). [lpum. B omnmmone
aKTUBHAs CTOPOHA MMEET IPaBO OCYIIECTBUTh CHACNKY, WJIM OTKa3aThbCs OT Hee, a
MAacCHBHAsl CTOpOHA 00s3aHA €€ OCYIIECTBUTH MO TPeOOBAaHUIO AKTUBHOM. 3a 3TO
aKTUBHAs CTOPOHA IUIATUT MACCUBHOM MPEMHIO, KOTOpas HE BO3BpaIlaeTCs IpH
pa3pbiBe KOHTPAKTA.

Peanbnas 130 90 95 105 60
pBIHOYHAS
1IeHa
Omnuuon Ha ITpomaserny
MOKYTIKY
MOKYTaTelb
OnuuoH Ha ITpomaserny
MPOJAKY
MOKYTaTelb

PeIHOK 3emMin



3agava 5.19. Jlana ¢yHKIuUs cripoca Ha TPOIYKIIMIO, BBIpAIIMBAEMYI0 Ha
JAHHBIX 3eMeNbHbIX yuyacTkax Q (P) m  cebecToMMOCTh TPOU3BOJICTBA
MPOAYKIIMU Ha KaXKJIOM ydacTke 3emiid. CuuTaercs, 4To ceOeCTOMMOCTH
MIPOU3BOJICTBA MPOJIYKIMH JI KaXJAOr0 y4acTKa TMOCTOSHHA, O0OBbEeM MPOM3BOJCTBA
Ha BCEX ydacTKax OJWHAKOB WU paBeH 1.  Haiirtu:

a) IlpenenpHbIN ydacTOK 3€MJIM, KOJWYECTBO CIAaBaeMOW B apeHAy WU
HCIIOIb3YEMOM 3eMJIM, KOJIMYECTBO MPOW3BOAUMON MPOAYKIMH U IICHY
IPOIYKLIHH,

0) Eciu koamdecTBO BBOAMMOI B CEJIbX03. MPOU3BOJCTBO 3E€MIIU
OTpaHUYEHO 4-Msl JIYYIIMMHU y4YacTKaMH, TO OMNPEACNIUTh ILIEHY MPOAYKIIUH,
o01yto, abcomoTHYI0 U TUPGHEPSHIMAIBHYIO PEHTY IS KaXJIO0ro
UCIOJIb3yEMOI'0 y4acTKa.

Ilena npoaykiuu 100 90 80 70 60 50
O6bem mponaax 2 3 4 5 6 7

Howmep yuactka | 2 3 4 5 6 7 8
C/c. mpoaykiuu 70 60 65 60 55 75 80 100

3agava 5.20. [lana ¢yHKIHUS cIpoca Ha MPOJIYKIIMIO, BhIpAIIMBAEMYIO Ha
JaHHBIX 3eMeNbHBIX ydacTkax Q (P), MpoM3BOAUTEIBHOCTH KaXkJAOTO 3€MEIBHOIO
ydacTka, 00beM MPOM3BOACTBA M CEO0ECTOMMOCTb €IWHUIBI MPOAYKIIMH HAa HUX.
Halitu npenenpHbI y4acTOK 3€MJIM, KOJUYECTBO HCIOIB3YEMOM 3eMIIM, OOIIYIO,
a0CoMIOTHYI0 U Au(depeHInaNbHYI0 PEHTY IS KaXJO0ro ydacTKa. Y4acToK
HCIIOJIB3YETCS LEITUKOM.

Ilena npoxmykiuu, P, p./kr. 50 40 35 30 25 20

O6BeM mponax, Q, Kr. 1000 2000 3500 5000 7000 10000
Homep yuactka 1 2 3 4 5
O06BbeM TpOM3BOACTBA, V, KT 1200 800 1500 2000 1500
C/c. mpoaykuuu, p./Kr 30 27 36 40 32

[Ipon3BOIUTENBHOCTB, (, KI/M2 1.2 1.6 1.0 0.8 1.0

PoiHok Tpyaa



3agaua 5.21. JlaHo: mpenenbHbId NpoAyKT Tpyaa MPL=2, npenenbHbIi
nponykr kanurtana MPx=5, nena tpyna PL=1, nena kanumrtana Px=20.

a) BBITOJHEE BKJIAJbIBATh CPEJCTBA B YBEJIWYEHUE NPUMEHEHHS TpyAa WU
Kanuraiua ?

0) eciau mpeAeNbHbIM J0XO0J OT yBeJIMuYeHHus MpousBojactBa MRq=3, To
CTOUT YBEJIMYUTh WM YMEHBIIUTh NPUMEHEHHE Tpyja, Kamuraja?

3agaya 5.22. Jlano: MC - npenenbHblE U3AEPKKA HaiiMa Tpyaa, W - 1ieHa
Tpyaa, MRL - npenenbHbIl 1oxon Tpyda mis npoussoaurels. 1o nmpuseneHHOMY
PUCYHKY ONpEIeNuTh ONTUMANbHBIM 00BbEM HaiimMa Tpyna:
- 1 GUPMBI, SBISIOMIEHCS COBEPIICHHBIM KOHKYPEHTOM Ha PBIHKE
TOBapa W Ipaic-TEMKEpOM Ha pBIHKE Tpyna
- s GUPMBIL, SBISIONIEHCS Mpalc-TeHKepOM Ha PBIHKE TOBapa M
MOHOIICOHUCTOM Ha DPBIHKE TpyJa
- s GUPMBIL, SBISAIOMIEHCS MOHOIMOJIUCTOM Ha PBIHKE TOBAapOB U
COBEPIIEHHBIM KOHKYPEHTOM Ha PBIHKE TpyJaa
- s GUPMBI, SBISAIOMIEHCS MOHOIOJIUCTOM Ha PBIHKE TOBapOB U
MOHOIICOHUCTOM Ha DPBIHKE TpyJa

A
MC
W
MRLI
MRL2
0 1 23 4 Komuu. Tpyna

3amadas.23. 3anosHUTH MycThle MecTa Tabnuibl. JlaTh, e HEOOXOIUMO,
OOIIIETIPUHSTHIC HAa3BaHUS YKa3aHHBIX BEJIMYMH.



No | HaumeHOBaHUE BEJIMYUHBI CDOpMy.IIa 3HaueHNE BEITUUYHMHBI

pacuera

1 | KonunuecTBo Tpyna L 2 4
2 | Konu4ecTBO NpoayKIMU Q 10 20
3 | llena nmpoaykuuu P 4 3
4 | Ilena tpyna \\ 4 5
5 | Cpennue 3aTpaTsl

KOJIMYECTBa TpyJa

6 | Cpegnue H3IEpPKKU
(ctoumMocTHn) Tpyna

7 | IlpenenbHble U3AEPKKU
Tpyna

8 | COBOKYIIHBIE H3AEPKKU
TpyAa

9 | llpenenbHble HU3AEPKKU
MpeOoCTaBICHUsl TpyAa
(1o oLleHKE camMoro
paboTHHUKA)

10 | Cpennue wu3aEPKKU
MPEJOCTaBICHUS TpyAa

11 | OOmuit moxon
MIPOM3BOJICTBA

12 | Cpegnuii mpoaykT Tpyaa

13 | Cpennuii 10X01 Ha TPyA

14 | IlpenenbHbll MPOAYKT

Tpyna

15 | I[IpenenbHbIl 1OXOM
MIPOU3BOJCTBA

16 | I[IpenenbHbI 7OXOM
Tpyna

17 | lIpubOblabp IPOU3BOAUTENS

19 | Penra paboTHuka

3amaua 5.24. Jlanbl KpuBble crpoca u mnpesjoxkenus tpyaa ( DL u SL).
Pnpoa. = Const. Iloka3ats:




- NpeaenbHbId foxon Tpyaa mia npouszBogurens MRLmop = DL

- mnpeaenbHbd TponaykT Tpyaa MPL = DL(L)/P,

- coBokynHbIM TpoayKT TPL = Soagr/ P

- cpennuii npoaykT Ha padbotHuka APL = (Spagr/P)/L

- COBOKYMHBIM J0X0J OT Tpyaa, oOmwmii moxon mpousBogutenss TRL =
SoADF

- cpeaHuil N0XOJ MpeanpuHUMaTens Ha oxHoro padotHuka ARL =
Soapr/ L

- COBOKYMHBIE W3JIEPXKKH Ha TPyA IJs npeanpuHumarens (HoHn
saprtatel) TCL = X3/t = Soppr

- cpenHue u3nepkku Ha Tpyn s npeanpunumatens ACL = Soppr/ L =
= 0B

- TpenesibHbIC W3JACPKKU Ha Tpyd mis npeanpuHumatenss MCL =
dTCL/dL = (SL(L)*L)’.

- mpenenbHble M3ACpKKkU Tpyaa ;s pabdorHukoB MCLL = SIL(L) = OB

- mpubsute tpousBoautens Ilp=TRL — 23/m1 = ABD,

- m3aepxku Tpyna mina pabornukoB TCLL = OCDF,

- peHTy BIaenbleB paboueil cuibl (paboTHHKOB) Rpad = 23/ — TCLL
= OBDF - OCDF = CBD

W (3/mn) 1
A SL
D
B
DL

C E

DL(L)/P
0 F - L (Komuu. tpyza )

Honc1<a31<1/1: ABD, DL(L)/P, CBD, (SOAEF / P) / L, SOBDF ) SOADF/ L,
(SL(L)*L)’L,  Sospr/L, Soaer/ P, SL(L), Soapr, DL, OCDF

Oo0mee paBHOBecHue



3amauda 5.25. PaccMOTpUM pBIHOK 3€MJIM TOJ CTPOMUTENIBCTBO, PBIHOK
CTPOUTENBHBIX paboT, PBIHOK CTPOMMATEPUANOB, PHIHOK BTOPUYHOTO >KHIIbS.
Bbynem cuurtarh, 4TO 3€MJIs MOJA BTOPUYHBIM JKUIBEM HEOTIENMMa OT PhIHKA
KWIbsl, U HE CBs3aHa C MEPBbIM PBIHKOM. 3aJaHbl KPAaTKOCTPOUYHBIE KpUBbHIE
CIpoca M TPEIJIOKEHUsST Ha BCEX pBhIHKAX.

[Ipon3onuio cokpaiieHue MNpPeAIoKEHUsT 3eMIIM MOJ CTPOUTEIBCTBO.

a) Ilokazath Ha rpadukax, Kak Ha 3TO IPOPEArupyroT APYrue PHIHKU B
KpPaTKOCTPOYHOM TEPUOJE.

0) nmokaszaTth Ha rpaduke peakIMI0 HCXOAHOIO PBhIHKA B CJEAYIOLIEM MEPHOIe
HAa W3MEHEHMsI, MMPOU3OILIEAIINE HAa OJHOM U3 COMNPSHKEHHBIX PHIHKOB B
pe3yibTaTe MEePBOHAYATIBHOIO COKPAICHHUS TPEAJIOKEHUsI 3eMiin (0OpaTHasi CBS3h)

B) IOKa3aTh MpOLECC JalbHEHIIEero MPUCHOCOOJICHHS] PHIHKOB B
JOJITOCPOYHOM Tepuoie (BTOpoe MPUOIMKEHUE, TPeThe NPHUOINKEHUE,
OKOHYATEJIbHOE 00Illee paBHOBECHUE)

3amaua 5.26. BBognoe 3ameuanue. llena 3a toBap ( mpuoOpeTaemyio
LEHHOCTh ) HEOOSI3ATENLHO €CTh JEHEXKHas CyMMa, 3TO MOXET OBbITh MOTeps
Ipyrod HEeHHOCTH ( Ha TpPUMEp - BPEMEHH ) MpHU NPUOOPETEHUH WM TOJIb30BAaHUU
ToBapoM, ycayroi. Ilycte mpuoOGperaemasi HEHHOCTb - IPOE3J IO TOPOAY Ha
apromaminHe. Yem OoJibllie KOJIMYECTBO ABTOMOOWIJICH, T€M, NMPU HEU3MEHHOU
MPOIYCKHON CHOCOOHOCTH, OoJiblie IieHa mpoe3fa (MOTepU BPEMEHU U CHIT). DTO
OTpaHUYMBAET CMPOC HA aBTOMOOWIM. Eciu yBeNIWYUTh TPOIMYCKHYIO
CIOCOOHOCTh PaJll YMEHBUIEHUS ILEHbI Mpoe3Aa, TO 3TO MPHUBEIET K POCTy vucia
aBTOMOOWJIEH M HECYIIECTBEHHOMY YMEHBIUICHUIO IEHBI MpOoe3/a.

Jlano: mpormyckHasi croco6HocTh ( mpesioxkenue mpoesaa ) Ilc = 1000
Cnpoc Ha mpoe3n Cn 3aBUCHT OT IeHBI mpoesaa lln u xomudecTBa
aBromoOmirert A : Cn= 2000 — 10*Hm + A
[Ipennoxxenne aBTroMoOMIIel 3aBUCUT OT IieHbl aBTo.: [la= 10*Lla
Cnpoc na aBromobmmu Ca = 5000 — 20*[{a — 10* L.

OnpenenuThb: a) KOJIMYECTBO aBTOMOOHWJIEH B TOpOJE, KOJIMYECTBO IMPOE3JIOB,
IIEHy aBTOMOOWJIECH, IIeHy Mpoe3/ia B COCTOSHHHM OOIIEro PaBHOBECHS JAaHHBIX
PBIHKOB.

0) mycTh B pe3yibTaTe IOPOXKHO-CTPOUTEIBHBIX MEPONPUSITUN MPOITYCKHAs
crocoOHOCTh yBenuuuiach B 1,5 paza. KakoBa HoBas 1eHa mpoesza, €cCiu
B3aUMOCBSI3b MEXIY PBIHKAMHU HE YCIelia MPOSIBUTHCS

B) KaKOBO HOBO€ oOOIee paBHOBecHE (II€HBI, KOJWYECTBA) IMOCJIE OKOHYAHMS
BCEX TEPEXOJIHBIX MPOILIECCOB C YYETOM B3aUMOCBS3EH

I') pelIMTe MYHKT B) MPHU YCJIOBUU aOCOIIOTHOM 3JaCTUYHOCTH CIpoca Ha
aBTO MO IIEHE Tpoe3/a

Ca =5000 — 20*Ia — 10*m + 1000000*(L{m. mepBonau. — I )



OTBeThl M pelieHUus 3a4a4.

Paznean 1. Teopusi cpoca U mperIoKeHHSI.

1.1. a) I'paduyecku OTBET MpPEICTaBICH HA PUCYHKE.
P 4

6)d ", at, pt
B) d . qa v, po

r) d/, s\, q=Const, p T
) d/, s\, q = Const, pT

e) d/, s\, qT , p=Const

1.2. a) IIpomaBenr MOXXET MpoJlaBaTh TOBAp TOJBKO MO Ii€HE, OOJbIIeH Ha
BenuuuHy Hajora. llena, ocratomasica npousBoautento p’ —h =p = Const, 1eHa
nokynarens p+h > p, T.e. HaJOr NMEPEXOIUT MOJHOCTHIO HA MOKYMATEes.

p A
p2 . s

pl : \ ) S
ql




p "ﬁéﬁorI i ! d p = Const, ql

Hanor mnatur npopasen

el
(\9)
Mo
[E—
@V

p2 ............. /S
/ / S q=Const, p T
d

Hanor nmarut IMOKYIIAaTCJIb

v

q q
r) q = Const p=Const  Hamor niaTtut npojaselt
2) a) q =Const p T CyOcuaus moctynaer MpoJIaBIly
0) q T p T CyOcuausi MOCTyIaeT MPOJIaBIly
3) a) q =Const p l Cybcuausi mocTynaeT MOKyHaTesto
0) q T p=Const CyOcuaus mnocrynaer MpoJaBIly

1.3. MUcnonszyem ¢opmyny KOHEYHBIX MpHUpaIICHUN
ql-g2 pl 6-8 12
JleBag Touka Ed = --------- Ko = e ¥ o= - 0,67
®opwmyna kpaiiueit Toukn pl-p2 ql  12-6 6

ql-q2 pl+p2 6-8 12+6

JleBriit otpe3ok Ed = ---------- K e = e Koo = - 0,43
®opmyna ueHtpaabHoil Toukn Pl- p2 ql+g2 12-6 648

Cpenusisi ToOYKa Ed = -----—---- Moo = e F = 0,38
®opMyna Tpex TOYEK pl—-p3 g2 12-4 8
[IpaBeiii otpe3ox Ed =--0,56; IlpaBas Ttouka Ed=--0,4

1.4. Hcnonwzyem nuddepeHnnaipbHyo Gopmyry

dQP[J’P 1 P



Bd= oo #orme = Q(p) *orrre = w2 Koo e = ]

dP Q p Q P2 2/P
p:
1.5 dQ P dQ dQ P P
Ed = -—---- * e ; TaK Kak | ------ T B = --1, a|--—-- [>>| ----|, TO
dpP Q dpP dp Q Q
0 a 0 a
Ed (b) moxer ObITh TOJNBKO = -5. Hanee:

Ed(B)=o00, Ed(T)=+1, Ed(I)=-1, Ed(E)=0, Ed(X)= — 1/5

Hd — yacte Hamora (B meHe),
najarplias Ha MOTPeOUTENs
T. €. POCT LEHBI B CPaBHEHUU
C PaBHOBECHOW ILIEHOW JO HaJiora
Hs - gacTe Hamora (B 1eHE),
najaromas Ha MPOU3BOAUTENS
T. €. YMCHBIIICHUE IIEHbI, WAYIIEH
>  TPOM3BOIMUTEIO MOCJIC BBEICHHS

HaJiora
B)* q2—ql pl q2-ql  pl
Es = * : Ed = * : (**)
p3-pl ql p2-pl  ql
ql p2-pl

JOMHOXHM  =mm=ee P e



Hd (p2 —pl) | Ha | pl g2--ql

= =l 1 = =

Hd+Hs (p2-pl)+(pl-p3) | = H e | ql p2-pl ql pl-p3
Pl @2-ql | - e e H e

pl  g2-ql pl q2-ql

yureM (*%*) noMHOuM Ha (Ed*Es)
1/ Ed Es 1581051 | Es |
1/ Ed -- 1/ Es Es -- Ed | Ed|+|Es|
AQHAJIOTUIHO Hd | Ed |
Hd + Hs | Ed|+|Es |

1.7. a) B Touke paBHoBecus Qd=Qs
12-3p = 3p orcona p=2, q=6

dQd P 2
Ed = e * oo = (12-3p) * - = --1
p= dP Q 6
dQs P 2
Es = e * e = Bp) * --—--- = +1
p= dP Q 6
B) s\« p{ af
r) Hd=0.5
Hs=0.5
q
1.8.  a) u3BecTHO, UTO dQ1(p) Po
Edl = ----meeeeme- e = - 1; mo ycnoBurw Q2 (p) =2*Ql1(p),
dpP Qo
dQ2(p) P2 d(@2*Ql(p)) Po
Ed2 =~ R e *eoeeee- = - 1; Taxkum oOpazom,
dpP Q2 dpP 2*Qo Ed ne usmenutcs

06) mo ycnoBuro, Q2(p) = Ql(p—Po), Q3=Qo 0TCIOJIa
dQ3(p) P d (Ql(p —Po)) 2*Po dQl(p) 2*Po
Ed3 = —memmmmoeee- K e = e R = e R
dpP Q3 dpP Qo dpP Qo




q
Qo 2*Qo
1.9. Ucnonb3zyem ¢opMyiny KOHEUHBIX MHpupanieHuil B % AQ %
E= oo
Ilena Bo3pocna Ha 40 % AP %
Ecim E=--0,5 , To o0pem npomax yman Ha 20 %, wiu
P2 =14, q2 = 4; J2 =p2*q2 = 56; J1= 50, orctona AJl=+6
1.10. Joxox I=p*q= (10—q) *q=10*q—q"2
Uccnenys GbyHKIMIO Ha MaKCHUMYyM, IOJIydYaeMm
Qonr =35, Pont =35, ImMakc=25 p.l 4
10
Qe p I =25 [/ 1@
Ed(p) = ----e-- e = :
dP Q(p) |
St /o3 F= - d
p p |
= (10 —p)’ * =mmmmmmmee = m e ;
10-p 10-p
10 --q N 5 10 q
Ed(q) = - ---------- ; Ed 5 5
9 | .
q
Ed = Ed( g=5)=--1
[ = Imakc

1.11. Jlunelinas ¢ynkums 3anuceiBaetcss kak k*x +b, roe k=dQ/dP. 3anucas
dbopMyily 37TaCTUYHOCTH , HAWUIEM:



iQ 4 0.3 *20
Ed= ------- e = - 0,3 ; orcroma k=dQ/dP = --------meee- = - 1,5
P 20 4

u3 BeipaxkeHus Qd=-1,5x+b = 20 nHaxogum b = 26.
AHanorudHo u3 ¢GopMyJbl 3JIACTUYHOCTU TMPEIJIOKEHUS HAXOIUM (PYHKIIUIO
npeyioxkenusi. B wutore:

Qd=26-1,5p Qs=12+2p

HoBas ¢ynkums npemioxenus Qs’ =12 +2*(p—-2)=8+2p

HoByro TOuky paBHOBecHs HaiaeM M3 paBeHCTBa 8 +2p = 26— 1,5p

P = 5,14; q= 18,3. Ap= + 1,14 - yactp, mepekiagpiBacMasi Ha MOKyHaTes,
Hanor - Ap =0,86 - 4acte, nepexiaabiBaeMas Ha MPOU3BOAUTEIIS.

1.12. HcxoaHoe yclioBUE paBHOBECHUS Qd (Pa,Pb) =20
Qs (Pa,Pb ) =20

3,75 Pb - 5Pa=20
14 +2Pa + 0,25Pb = 20 orcroga Pa=2; Pb=8§

1.13. P,

>

1.14. a)
BbIUTpBI noTpebuTens 3d =+ plp3CA
BBIMTPBIII TTpou3BoauTENSA Js = + plp2BA
MIPOUTPhIII rocynapcrsa Or = - p2p3BC
mpourpelin obmiectBa Do =3d + Os + Or =

6) Dd=plp2CA

Os =plp3BA
Or = - p3p2CB
Do =-ABC

B) Od =-plp2BA




Os=-plp3CA pl s 1A
Or=+p2p3CB p2 -~ C
Do =-ABC

r) 3d =-plp3BA
Os = -plp2CA
Or =+ p2p3CB
Do =-ABC
n) PesynpTaT BBEnEHHS Haora P4
3d =-plp2CA
Os =-plp3BA
Or =+ p2p3BC
Pesynbrar BBeneHus cyOcuauu
Dd =+ plp2CA
Ds =+ p2p4DC
Or = - plp4DA — p2p3BC + plp4DA
Cymmapnsiii 3¢dext oOmiectBa :
Cunras, uto plp3BA = p2p4DC, D0=0 ! >
[ToBbllieHne OOILIETO YPOBHS LIEH HE OTPa3miIoCh qQ 99" q

Ha BbBII'OJaX CTOPOH

1.15. Ed a=(dQ/dPa)* Pa/Q =2*1/3 =+0,7
Ed b = (dQ/dPb)* Pb/Q = -1*2/10 =- 0,7
Ed I = (dQ/dD)* I/Q =3*1/3 =+1
ToBap A, cyas Mo 3HaKaM S3JACTUYHOCTH, €CTh CKOPEE BCETO TOBAp
npectuxka Bbicmied rpynmnbel. ToBapsl A n b B3anmonmononHsromue.

1.16. a) ToBap mpecTUKa BBHICIICH TPYIIIIbI
0) ToBap TepBOM HEOOXOIUMOCTU 3aMEHUMBIH
B) HOPMAJIBHBI TOBap BBICIICH TPYIIIBI
r)roBap ['udduna

1.17. a)Eda>0, EdI1<0. ][la, ecnu moTpeOUTeNb MEPEXOAUT OT OJHOTO TOBapa
npecTuka K JIpyromy, 0ojee BBICOKOCTATYCHOMY.
6)Eda=0, EdI=0
B)Eda>0, EdI>0

1.18. E(qump)=-1. Ucxons u3z gopmynsl snactuuHoctu dQ P



dpP
npeobpazyem  dQ dpP oTCrO/IA [dQ J [dP J
Q P Q P
1 -InP 1
wmn J (1/Q) *dQ = -[ (1/P) * P; sanmee InQ=-InP+InC; e "2=e " xeINC
1
uckoMass (YHKIUsS — THIQ Q= -—*C
P

1.19. Eda=o00, Edb=-00, Edi=00. ToBap npectuka BbICIIEH TPYMIIbI.
JlomonmHstoMii ToBap, H.I., TpeOyeT MaHHBI TOBap TOJBKO HAayWHAs C
HEKOTOpOro o0bemMa MOTPEOJICHUS TOMOJIHAIONIETO TOBApA.

1.20. Haiinem 1ieHy, mpw KOTOpOW BBIpyYKa MaKCHMaJIbHa, WUCXOJIs W3
IpaBUiIa Ed (p="Ponr)=-1
|y
Ed=-5*p/(-5*p+10) = ----———- = -1 otcroma p=10, q=50
2-p

npu p=8 Qd=60. Takum ob6pazom, nepuuuT MomHOCTH Aq = 10

1.21. a) mepBbIi MOXET KyHUTh JABE IITyKW o 1eHe 10, BTOpol TO xe
camoe 1o 1neHe 6. BmecTte oHM MOTYT 3amlaTUTh LIEHY 16

0) pemaem MeroaoM mnoadopa. IlepBblii MOXKET 3amyiaTUTh NPHU TMOKYINKE 3
ITYK LeHy & p./mT., BTOpoil 3a 3 IIT., COOTBETCTBEHHO, 4 p./mrt. BMmecre, ecnu
HaJ0, (CJIOXKUBIIKMCH) OHU MOTYT MPUOOpecTH 3 IT. ToBapa Mo IieHe 12 p./miT.
[IponaBenr rotoB mpojaBath 3 IITyKM ToJbko mo uene 12 p./mr. T. o. Crpoc
PaBEH MpPEITI0KEHUIO

B) mipu 1ieHe 10 cmpoc mepBoro pareH 0, BToporo — 2. CymMMapHBIN Cripoc
paBen 0 +2 =2

YacTHOE 0J1aro0 OOmecTBeHHoe 0J1aro
A




p 20

. K4
12 v
7. _
” " '... P - U
. . ‘e, -
vqy” ,”, : - ‘,...
.‘o "0 .". ’ b ‘e
...'....
0 4 q
serrnsssnnsnns  MHIUBUAYQIBHBIA CIIPOC @ TOuUKa paBHOBECHS
PBIHOYHBIN  CIIPOC — - MPEIJI0KEHNE
1.22. a -- 2 g -1 -6
o0 -- 3 e -- 3 K -7
B -- 1 K - 3 I -5
r --4 3 -1 M--2
1.23. a - 2 r -4

0 -3 o--6
B -5 e -- 1

1.24. Tlocne ymiarel KBOTHI MPOAABEI] CMOXKET MPOJAAaTh TOJIBKO JIOPOXKE, a
MoKymnaTeiab KynuTh nemieBie. KBoTa 0omkKHAa COOTBETCTBOBaTh PaBHOBECHOMY
o0BeMy crpoca U MPeJIOKEHUS.

PxB

Qke  Qpasa Q 0

A1ioTp = - BepX. Tparen.

ATIpOU3B = - HUKH.Tpall.

Aroc = Y kB =+ PxB*QxB; Aobm =-A
= 1e(UIIUT KBOT

1.25. Pa a) Pa 6)
Px Px




B S A manmek  E

P; Pd
Pp . EOON > Pp P Ef
zleq)ﬁum ;
P - e Ps———1c
¢ P\ | |
o @ @ 0 Q o @ @ 0 Q
[Ipourp. IIpouss. = PGPpAC Bemrpsim. [Ipouss. =
Borurpeim notp. = POCBPx — AppPx = =PpPpDA - DCB ><0
= PPPpEC — ABE > i <0 [Ipourp. notp. = PPpPpBA

[Tpourp. o6m. = ABC [Tpourp. o6m. = ABC

[ToTpeOuTenb BRIMTPHIBAET WM MPOUTPHIBAET B 3aBUCUMOCTH OT COOTHOILIEHUS
ANACTUYHOCTH (PYHKIUN crnpoca U npepioxeHus. [lpu Ed>>Es Bech mpourpsii
B Cllydae a) JIOKHUTCS Ha IPOM3BOJAUTEINS 3a CUET LIEHBI, NHA4Y€ Ha IOKyMNaTens 3a
CUeT yMEHbIIeHUs o0beMa MOKYNoK. B ciydae 6) Bech MpPOUTPHIII JIOKUTCA Ha
MIPOU3BOJIUTENS 32 CUET YMEHbIIEHUs 00beMa IMOKYINOK, MHAa4Y€ Ha MOKyMaTess

3a CYET LICHBI.

Paznen 2. Teopusi nmorpedOuTEICKOr0 MOBEICHMS.

2.1. a) MRS= 9/10 ©0) MRS=0
2.2. 6--12
MRS on./mut.(A-B) = ----------- =3; MRS (b-B) =1; MRS (B-I') = 0,5
4-2
23. Q 2 4 6 8 10
TU 10 16 18 18 13
MU 3 1 0 -2,5
AU 5 4 3 225 1,3
2.4. 10-38 18-16
MU a = —=—=—————--- =1; MUO= ----mmmmmm- =1; MRS a/6= 1.

7T-5 12 -10



2.5. OrtHocHTeNbHAS TOJIE3HOCTh MPOIYKTOB - 3TO TpejesibHas HopMa
3aMelIeHHsI, Haxoaumasi u3 (HhopMmyIbl MU csipa
MRS cbip./k050. = --=-----------
MU kon6.
MU kon6. = AU/AQ= 5/(11-10)=5 rot1/kr komo.
MU ceipa = (19 — 15) / 2 =2 1oT1/KT CcbIpa

KT ChIpa
MRS csip/kon0. = 0,4 E-—-—-------J

KT KOJIO.
[TockoJIbKY IEHCTBYET 3aKOH YOBIBaHUS MPEACIBHON IOJIC3HOCTH, UX
COOTHOIIICHUS Pa3IUYHBI JJISI Pa3HBIX KOJUYECTB MPOIYKTOB

2.6. BIOII)KeTHaH JIUHUA CTPOUTCA HAa OCHOBAHHH 06]_[[61“0 YpPaBHCHHA

moxon I = Pa*Qa + Pb*Qb

28 = 1*Qa + 2*Qb A
mpu Qb=0 Qa=28 TOB. B
mpu Qa=0 Qb=14 24

. _  KpuBas Oespazmuums
HAKJIOH OIOHKETHOU JIMHUU :

tga= Pb/Pa=2
a TaK ke, B TOUKC pPaBHOBECHS

tg o = MRS a/b
HAXOJIM
Ha orpe3ke Qa ={ 12, 16 }
16 —12
MRS a/b = - —mmmmeve =2 o
6-28 TOB. A

2.7. PellleHue aHaJOTUYHO MPEAbIAYIIEH 3a7aye.



A
40 [»
HaubGonee >¢dexTuBHO
rpaduyeckoe perieHue
TOB. B | \E A
20
20 Tos. A 40
2.8. PaBHOBecue CylIECTBYET, €CIU MUx MUy

BBITIOJTHSACTCS YCIIOBUE ~ ---=--=-= = ==--e-—-e-
16/2 > 16/3 PaBHOBecus HeT.

Breirognee cmemarb CTpyKTypy MOTpeOJieHHsT B CTOPOHY ToBapa X,
IIOCKOJIbKY Ha BJIOKEHHBIH PyOJiIb OH JaeT OOJblle IMOJE3HOCTH.

2.9.

x2 x2

» x1 »x1




2.10. 1) ToBapsl MOTyT OBITh HE3aMEHUMBIMU Ha KaKOM-TO YpPOBHE, HO
HE3aBUCHMbBIE TOBaphl BCE PABHO 3aMEHSIIOTCS IO IOJE3HOCTH, U HHUYEM HE
OTJINYAKOTCS.

2) A A
x2 x2
> x1
4) 5)
X2 A X2 A
~ x1 ~ x1
6)
> x1
8) A 9 .
x2 x2
> X1 » X1
10) 11)
x2 x24

x1 x1

v
v



v

MU1

2.11. Q, mr. 1 2 3 4 5
U, oTuib 10 9 8 7 6
TU 10 18 24 28 30
MU 10 8 6 4 2
AMUi=MUi1-P(=7) 3 1 -1 -3 -5
AMU1  (mpu P=5) 5 3 1 -1 -3

A
W3JIMILCK ToTpeOuTenss nmpu gaHHou nene: MU
10

i=1omnt Q=Qonr

AU= Y AMUi = [ (MU - P)*dQ
i=1 Q=0

ocHa

AU (P=7)=4 AU (P=5)=9
BBIUTPBINI TOTPEOUTENS OT CHUKEHHUS LIEHEI TR .
€CTh pasHMIA H3JIMIIKOB = +5 0 5 Q
Ha rpaduke uznumiek norpeburens npu P =5 npeacTaBieH 3alllTPUXOBAaHHOM
00J1acThIO.




2.12. Wmnroctpupyem oTBeT Tpadudecku

A

20

Menpmas nonezHocts - Ul :
TOB. B o NU2

HoMmunanbHBIN TOXON 3
PaBHOBecue 2
[=16 10}.U

PaBnoBecue 1V :
2 4 Tos. A 6 g
2.13.
A
® X2 a) .1 2> 1.2
0) .1 > 1.3
B) Ddod. nox. 1.1 2> 1.4
D¢dd. 3am. 1.4 2 1.3
A 3aMeIICHHS
v 10X0/1a U4
> xl
Dpdekr Y

33aMem.: z[ox.E
NI CXCMATHUYHO:
OddexT moxona —Ha CKOJBKO YCIOBHO H3MEHUTCS ‘POTpe6neHHe ToBapoB 1 u 2

IpY W3MEHEHUH J0XO0Jd, 4TO OBl NPUBECTH x2

K TaKOMY K€ H3MEHEHHUIO IMOJIE3HOCTH. >t sam]

DddexT 3aMelIeHns - U3MEHEHHE MOTPeOIeHus, lnox
COOTBETCTBYIOIIEE M3MEHEHHMIO MPONOPLMH LIEH

NPy HEU3MEHHOW TMoJsie3HOCTH ( 10 CaMydJibCOoHY) . 3aM  JIOX,

[To ®umepy: >hPeKT 3aMeleHus U J0X0[a CBA3aH < .
HE C MOCTOSHCTBOM IIOJIE3HOCTH, @ C MOCTOSHCTBOM +— xlI

CYMMAapHBIX PacXo0B >



2.14. a) Poct menbl x0T Obl Ha OJWH TOBap MOKHO pacCMaTpuBaTh Kak
yMeHbIlIeHne 10xoja. DPdeKT q0X0Aa OT LEHBI MOXHO PAacCMOTPETh IO
oTnenbHOMY A PEeKTy OT yMEHbIIeHUs aoxoza. Jljisi ToBapa BBICIICH TPYIIIbI
o0beM moTpebieHus yMmMeHbIIUTCs. HopManibHbBIN TOBap (HE MpecTHX a WM Jp.) C
POCTOM II€HBI MOKYMAalOT MEHbIE. [Ipu 3TOM CHpoCc YacTUYHO TMEPEXOIUT Ha
TOBAp C HEW3MEHHOU 1eHou. OTBeT mpeacTtaBiieH B 3agaue 2.11.

A A
0) x2 B) x2
Z A A 3aM A A 3aM
l Z A J0X
J0X i I0X IOX
— > — >
«— <
3aM 3aM
-« x1 «— x1
> >
T) X24
>y |
3aMT TI0X
Yo imox
3aM
- > x1
>

n) C pocToM IIeHBI TOBap CTAHOBUTCS MEHEE JOCTYHHBIM, MOTOMY
sbdexT noxona oTpUIATENIbHBINA, HO W3-32 YBEIUYEHHUS MPECTUKHOCTH KPHUBBIC
paBHOW IOJIE3HOCTH CMEUIAIOTCS TaK, 4TO MOTPeOJIEHHE ToBapa YBEIMYMBAETCS.
Tak uro cymmapHbiii >PdeKT MOXKET OKa3aThCs MOJOXKHUTEIbHbIM. PazymHO
rpaduuecku pemaercss TOJAbKO MO mpaBuiy Puriepa.



) x2

x2

3aM.

Y. YJI0X.

2.15.
JIOXOJ,

U2 u Unpowm. - usmeHeHHBIH
Ha0Op KPUBBIX O€3pa3TUUHS
MOCJIC W3MEHEHUS IICHEI.

JI0X:

v

x1

v

0 xI° x1”

1’7’ Xl”” Xl



2.16.

1)
2)
3)
4

S)
6)

7)

2.17.

P>
_ Lox 2

— 3am

U2 =0 goxoa xommeHcupyeT Tpya, U2—-5>0, Ul <0 OGecruatHbi TPY.
HECeT OTPULATENBHYIO MOJE3HOCTb.

T1

T1 > T2

O¢ddexr goxona ymeHslIaer noTpeOHOCTh B Tpyne, 3hdexT 3amernieHus
MOBBIILIAET €r0 PE3yJbTaTUBHOCTH

A) na npumep, U3 6) Ul

Ha npumep, Touka 2. He3aBUCHMBIN J0XOJl CABUTAET OIOJKETHYIO JIMHHUIO
napajjieIbHO BBEpX.

CnBur JNUHHUHA TMOJE3HOCTH OTHOCHUTCS K PACCMOTPEHMIO J10XO0Ja TOJBKO OT
JAHHOTO TpyJa, JUHUM J10X0Aa - CYMMapHOIro J0XO[a.

3/tL,w 4

w3 [ \

w2
wl

y

T3 TI T2 Tpya, U



Pa3znen 3. Teopusi nmpousBojacTsa.

31. a) 5 r) 3
0) 1 n 2
B) 3 e) 4
3.2 AV
MR =Py * —eeee--- MR : {8; 6, 4; 2}
AX

[IpuObuib MakcumanbHa, korga MR = Px
To ectp V =256, X =140

3.3. Ilpu onrtumManbHOM O0BEME NPUMEHEHHsI (PAKTOPOB MPOU3BOJACTBA JIOJIS
3aTpaT Ha JaHHbIA (AKTOpP B BBIPYYKE paBHA AJIACTUYHOCTH IMPOM3BOICTBEHHOMN
GyHKUMK TIO JTaHHOMY (akTopy.

Xi * Pxi 100 T.p.
Efxi= ---------------- ; Efxl,x2= -------------- = 1/3, EZ=ZEin=2/3
" 2 Xi*Pxi 300 T.p.
! Otmada or Macmraba OTpHIATEIIbHAS
Af x1 Af 100 en.d.
Ef = --—---- R ; Wk 1/3 = —==————--- K ; orctoga Af= -100 ex.mp.
Ax1 f -10en.d. 3000 em.mp.
300 T.p.
nesa Pf= oo =100 p./en.mip.
3000 en.mp.
TOTI1a U3MEHEHUE BBIPYUYKH AB=Af*Pf= -10 1.p.
3.4. mnpenenbHbIA MPOAYKT (200 — 180) em.mp.
MP CT. = —mmmmmmeee e = 20 ex.np./cT.
1 cranok
(200 — 190) en.mp.
MP cotp. = -—----mmmmmmmmmmm e = 1 en.mip./coTp.
10 cotp.
OTBeT ecTh mpeaenbHas HOPMa TEXHOJIOTHYECKOTO 3aMEIICHUS
cotp. MPcr. 20
MRTS === = e = e = 20 cotp./cT.

CT.

MPcorp. |



3.5. B Touke onTumyma MP pa0. Ppab.

MPo6op =100 en.mp./cT.
Ppa6. 1000 p./gemn.

MPpab. = ---------- * MP 000p. = ------=--===-==-- *100 eq.mip./cT. = 50 en.mip./gen.
Po6op. 2000 p./qgemn.

Af=MP pa6. * AXpabd =50 ex.np./gen. * 3 yen. = 150 en.mp.

3.6.

npu f=1 7nuHUA U3OKBAHTHI
x1 =1/x2

@DYHKIUA CTPOUTCA IO TOYKAM

npu f=2 JUHUA W3O0KBAHTHI

x1 =4/x2
B Ttouke paBHOBecus
dx2 Px1
----------- = e = 2/4=1/2
d x1 Px2

JJIA fl Touka PaBHOBCCH:A

v

X2’ = (1/x1) =- 1/x1* = -1/2

L L x2
x1=v2 x2=1/V2

3.7. a) Q6S II) C3C4TU 3) C]

6) OC]NQ4 nmn +CITB - A5’6 I/I) Cz

B) QA e) AB K) Qs

T) C,C;KN x) Qg a)  min: Q;;  max: Qo
3.8. B - B vy - U TC=qu

a - D o-T TR=q ¢

d - N A -V I[lp=7y0o

e - R T - W



3.9.

Q, exn. mpon. 0 1 2 3 4 5 6
TC, n.e. 10 15 18 22 28 36 46
ATC 00 15 9 7,3 7 7,25 1,7
MC 5 3 4 6 8 10

VC 5 8 12 18 26 36
AVC 5 4 3 45 525 6
TR 0 10 20 30 40 50 60
Ip -10 -5 2 8 12 14 14

[Ipu nene 10 n.e./ex.mp. onTtuManbHBIM 00beM mpou3BoicTBa Qont = 5,5 ex.mp.
MakcuMmanbhbiii gonrocpounbii Hajgor Hvax =P — ATCmin = 10-7 =3 g.e./en.np.
MakcuMmanbHbii kKpaTkocpounbiii Hajor Hmax =P — AVCmin =10 -3 =7 g.e./en.np.
[Mpubsip = (P - ATC)*Q =P*Q-TC=55-41=14

[Tocne BBemeHMsI TIEPEMEHHOI'O HaJlora

Q, exn. mpon. 0 1 2 3 4 5 6
TC 10 17 22 28 36 46 58
MC 7 12 18 26 36 48

Qonr=1,5 Ilp= 15-13,5 = 1,5
[Tocne BBemeHMsI TIEPEMEHHOI'O Halora

Q, exn. mpon. 0 1 2 3 4 5 6
TC 12 17 20 24 30 38 48
MC 5 3 4 6 8 10

Qonr=35,5 Ilp= 55-43 = 12

[locne BBeneHus Hajgora Ha MPUOBLIH
Q, exn. mpon. 0 1 2 3
Ip - 10 -5 1 4 6 7 7

N
W
N

BBIBOIIBI: HepeMeHH]’:Iﬁ HaJIOT CTUMYJIHUPYCT CHUIKCHHC o0BeMa MMpoOU3BOACTBA U
ITIOHM>XKAcCT HpI/I6BIJIB; MOCTOSIHHBIN HaJIOT', a TaK K€ HaJIOI' Ha HpI/I6BIJ'IB HC
BJIIMSCT HAa ONTUMAJILHBIH 0O0BEM IMpoOnu3BOACTBA, HO YMCHBIIACT
IMPUBJICKATCIBHOCTD Ou3Heca U €ro YCTOﬁqHBOCTB.

3.10.
a) FC=125 AFC=125/q
ATC =0,02 *(q—20) >+ 5+ 125/q B Touke mMuHEMymMa ATC’=0
ATC’=0,04 q— 0,8—125/q% =0 wm q°(q—20)=125
Qmin = 25; ATCmin = 10,5
AVC =0,02%(q—20)*+5 B Touke MuHMMyMa AVC’=0
Qmin = 20; AVCmin =5
MC = VC’ =0,06%q > — 1,6%q +13
Qmin = 10,3; MCmin =29
B Touke ontumanbHOro ooreMa mpousBojactsa MC =P
MC =0,06%q * — 1,6%q +13=20 Qont=130,5 IIp=8,7*30,5= 295,2



»
>

0 10 20 25 30 Q

6) B nmonrocpounom mepuojie B YCIOBHSX COBEPILIEHHON KOHKYPEHIIUU

(1)I/IpMBI BXOOAT B OTpaACyib OO TCX IIOp, IIOKAa HC CHU3AT YPOBCHb HpI/I6BIJ'II/I 0
HOPMAJIBHOTO, TO CCThb IIOKa ICHA HC YCTAHOBUTCA Ha YPOBHC CPCAHUX
MHUHUMAJIBHBIX J9KOHOMHWYCCKHUX H3ICPIKCK.

ATC min = 10,5 = Porpacinu. Torma Q otp = 1500 —50*10,5 =975

HpI/I o0BeMe IMpOU3BOACTBA Ka)KI[DfI q)HpMBI B TOYKC MHHUMYMa H3JCPIKCK

3.11.

3.12.

Qi min =25 N ¢upm = 975/25 =39

B Touke 0e3yOwmitounoctu TR = TC =VC + FC; T0o ects npu q =20
20 36 =220 + FC FC= 500 Torga MO>HO MOCTPOUTh Bce (DYyHKLIUU

Q 10 20 30 40 50
VC 100 220 360 680 1100
TC 600 720 860 1180 1600
TR 360 720 1080 1440 1800
IIp - 240 0 220 260 200
AC 60 36 28 29 32
MC 12 12 32 42

MC - cooTBeTCTBYeT (DPYHKIMHU MNPEII0KEHUS.

dF x1 x1
ST ¥eee= 13 %x1 P2 =13

d x1 F x1 1/3*)(2

Ex, =2/3 Ey =Ex1+ Exx =1 Dddexr macmraba mOCTOSHHBIN.



3.13. B Touke paBHOBecus  d x2 Px1

xl "= Fy x2 ™" x] =Fi/x2  xI'’= - Fi/x2% =-4/1=-4
x2=2/ \/_F1 Tak ke Haxomum x1 = 1/ 2\/?1 OTCIOJIa

x2/x1= 4
OddexT macmTaba MpOU3BOACTBA OMPEACISICTCS MO BEIUYMHE
(hakTOpHON 3IACTUYHOCTH.

dF xi
E= -—--- QI ;B dopmyne tuma F= x1%* x2 b (dbopmyna Kob0Oa-
dxi F Jyrnaca)
(dakTopHas 3JACTUYHOCTh €CTh COOTBETCTBYIOIIHC
MOKa3aTelid CTEIICHU
Ex1,2= Y Ex = 2Ei =%

OddexT macmTaba MPOU3BOACTBA OTPUIIATEIICH

3.14. MunHumManbHasl 1IeHa B KPaTKOCPOYHOM TIEPHOJI€ paBHA MUHUMYMY
CpPEIHUX MEPEMEHHBIX U3ACPKEK, B JOJTOCPOYHOM TMEPUOJEC - MHUHUMYMY
CpeIHUX OOIIMX H3ACPIKEK.

TC2 -TC2 80%22 — 60*26
TCi= ATCi * Qi AVC = oo = e =10
Q2 -0l 80 — 60
Pmin kpatk. = 10  Pmin gonar. = 22

3.15. FC (120 — 80) T.p./™mec.
Q06e3y0BIT = -------------- ; AVC = s =200 p./mT.
P-AVC (400 — 200) mT./™mec.
FC=TCi— VCi=TCl1 - AVC *Ql =
= 120 1.p./mec. — 200p./mut.* 400 wt. = 40 1.p./™mec.

40t.p./™mec.
QO0e3yOBIT. = ==----=====mmmmmmmme = 800 mmT.
y
(250 — 200) p./mT.



3.16. AnbTepHAaTUBHBIE HU3JIEPKKHU - 3TO M3ACPKKH YHYIIEHHBIX BO3MOXHOCTEH.
CryneHnt ymyckaer: a) He minatuth 10 T.p./r. —rmiuara 3a o0OydeHwHe
6) 15 T.p./r. - MOryT OBITh TIOJIy4aeMbl Ha JApPYrod paboTe BO

BpeMsi, 3aHITOE OOYy4YEHHEM.
Takum o00pa3zoM, AEHCTBUTENIbHBIE U3JEPKKU 3[€Ch = CYMME albTEPHATUBHBIX
U3JIePKEK = SKOHOMUYECKUM u3nepxkam = 10 + 15 =25 1.p./r.

HesBubie uznepxxku = [lomHbie (3KOHOMUYECKHUE) U3IEPIKKH — SIBHBIC H3ICPKKU =
=25-10=15 1.p./r.

HomnonaurensHas npuosuib ot B/o = (25 —-15) =10 1.p./r.
25 T.p./r. * 5 ner

Cpok okymaemoctd B/o T OK = -----------mmmmmmemme e = 12,5 ner
10 T.p./Tron
3.17.
Byxrantepckue u3aepKKU 1 muH.p. 2 MIH.p.
AJNbTEepHAaTUBHBIE U3AEPKKU
OT UHOM IPOAYKLHUHU 1,5 2,2
OT BIIOKCHUS B OOJIHMTaIluH 1,3 2,6
OT CIaud 3€MJIA B apeHOy 0,1 0,1

OKOHOMHYECKHE HU3ACPKKH €CTb CyMMa OOHOBPCMCHHO BO3MOJXHBIX OOXOIOOB OT
HanujIy4dmero aJlbTCPHATUBHOI'O HCIIOJIB30BAHUA PECYPCOB

1,5>(1,3+0,1)=>1,5 2,6 +0,1=2,7

HesBHble H31EpKKU 1,5-1,0=0,5 2,7-2,0=0,7

byxrantepckas npubbuis 2,0 — 1,0 = 1,0 25-2,0=0,5
OxoHomuueckas npudbutb 2,0 —1,5=0,5 25-2,7=-0,2

HopManbHas npuObLIb 37€Ch = HEABHBIC U3JIEPKKHU
BeiBon: a) mpennpusTie peHTa0ENbHO M SKOHOMUYECKH LIEIECO00pa3HO

0) mpennpusiTie peHTadeIbHO, HO JIydllle TMOUCKATh HHBIE CIOCOOBI
BJIOKEHHUSI CPEJICTB

3.18.
a) 50 p. r) Ilp. pein. =nena - u3a. = 100 — 80 =20 p.
6) 80 p. n) Ip. ycin. = uH.IIeHA (1eHeKHOE BHIPOKEHUE TIOJIE3HOCTH,
B) 100 p. neicTBuTENBHBIN goxox) - M34. = 50— 80 =-30
3.19. Ex =% + Y =% <1 orpunarenpHas oTAa4ya OT Maciitada

320. R, =MRTS */, = MP,/MP, = (dF/dx2) : (dF/dx1)= 3:2=1,5

3.21.  20.



3.22. 1eHa HpeaebHBIH IpeNEIbHbI

MPOAYKIIUU MPOAYKT JI0OXO/]T
dF xi * P dF X1 dF
Exi = ------ Rl Ol i =MP1 MPi*P=MRi1 | =
dxi F P dxi F*Pi d xi
MRi * xi B TOYKE ONTHMyMa 0 OIp — 10 Wi * xi
F*P MRi = Wi F=Q Q*P
Wi*xi = zarparsi Ha 3aTpaThl 1
= 1-ii pecype [ = =mm=mmmmmmmmme-
Q * P = Boipyuka BBIpYYKa
3.23. AF MP1 AF AX2 AX2
MPi = -mm--- ; e = e R = MRTS %,
AX1 MP2  AXI1 AF AX1
3.24. 3aTpaTel Ha TPy 1000 gen * 2000 p./4.
N3BecTHO, UTO E| = ===m-mmmmmmmoeee e = e = 2/3
Bripyuka 30000 exn. * 100 p./en.
Ex=1 = Ex=1-2/3=1/3
B ontumanbHOM TOYKE MPOU3BOJACTBA
W 2000 p./u.
RYg = - e —— = 20000 p./cT.
Wi 0,1 ct./u.
Wk * Xk 1/3 *30000 ex.* 100 p./en.
EL= - =>  XKAIl = =-----=m= === mmmmm oo oo = 50 en.

Q*P 20000 p./cr.



dQ P dTR P dP*Q) P
Ed = - * e Ett/p = v ¥ =S TR=P* Q= comeemmmev o=
dP Q dP TR Q=1(p) dP  P*Q
(dQ dp P dQ p p
= |em———— *P+ _____ *Q L S *P* ________ =+ Q* ________ =
dP dP Q*P dP Q*P Q*P

(4Q P
= |-—--- o — +1|=Ed+1 wm ‘ Ed = Etr/p —1 ’
dP Q

1
Ed= - ;
Etr/q — 1
dTC Q d (AC *Q) Q
Etc/q = ---—---- K e = K - =....=Eac/q+1
dQ TC dQ AC *Q

cuutaem, yto TC = xi = Xy - 00001IeHHBIA (DaKTOp MPOM3BOACTBA B
HaTypajibHOM BbIpakeHuH, kak u TC

1 1
torga Ete/q= -------- R O

Eg/q Eac/q + 1

ITo nannbiM 3amaun Eac/q= +0,5 => Epq= 0,7 usnepxku pactyt, shpdext
MacmTaba OTpHIIATETbHBIN
Etr/q =+1 = Ed= = BBIPYYKa pacTeT MPOMOPIHOHAIBHO 00BEMY
npojax, IeHa MOCTOSHHA, PYHKIM crpoca abconoTHO »nacTuyHa. llena
¢buKcHpoBaHa TPUHYAUTEIHHO, WM MMEET MECTO CIPOC Ha MPOAYKIIUIO
MaJeHbKOW (UPMBI B YCIOBUSAX COBEPIICHHOW KOHKYpPEHIIWH.



3.26. B Touke muaumyma AC’;=0 AC= TC/q

TC |’ TC’*q — q *TC
AC’ = |-mme e — =0
q q’
TC*q—q*TC=0 1 q=1 = [TC |=|TC/q
5 1
MC = AC

Paznen 4. Teopusi KOHKYpeHUHHM W MOHOIIOJIMH.

4.1. Ilar 1. Ilpexne Bcero B oTpacib BoWaeT gydmas gupma - Ne 4. Ilpu sTom
OHAa MNPOW3BOAUT OJHY E€IUHULY NPOAYKIHUH, €€ pbiHO4Has ueHa 10. Pa3znuma
MEXAY LUEHOM M u3AepKKaMu = 5, MpuObLIL =5 M OTpacib NpUBIIEKATENIbHA IS
apyrux ¢Gupm.

ar 2. KonuuectBo ¢upm 3. M3naepxku HA €IUHUILY NPOAYKLIMH XyJIIEH
u3 atux ¢upm =6, nena =8. OTpaciab MO-IPEKHEMY MpPHUBICKATEIbHA.

Hlar 3. Ecnu xonuuectBo ¢upMm 4, TO L€HA MOHU3ZUTCS N0 7, W HU3ACPKKU
xyameit gupmbl = 7. [Ipubsuis xyameit ¢upmsr = 0. He 3anelicTBoBaHHBIE
(GbupMBl UMEIOT M3AEPKKH OoJbllie, U B OTpaciu paboTaTb HE MOTYT.

Otger: konuuectBo ¢upMm = 4, npenenvHas ¢upma Nel.

4.2. Iar 1. ®upma Ne 1,4. AC =30; Q=100+ 100 =200; P =50 >30 oTpacib
pacuIupsieTcs.
[Iar 2. ®upmbl 1,4,3. ACpax=40. Q=300 P=40=AC
Otser: Ilpenenvhas dupma Ne 3, Q =300, P =40

4.3. a) 1,812 T) neHa 3, ooveM mponaax Q
0) 13 ) 3-4
B) 9 e) 11



4.4. a) COB.KOHK.: 0, T
a0C.MOH.: a,B,]1,¢,K,3,H;
OJIMT.: K;
0) Omnpenensercs no nepeceuennro MR u MC

Qornr Q

B) B YCJIOBHSX a0OCOJIIOTHOW MOHOIIOIUU

r) CoBepiieHHO KOHKypeHTHas (upMa 3aKpoeT MpPOU3BOJCTBO,
MOHOIIONUST BBIOEpET 00BEM MPOM3BOJCTBA TaK, 4TO OBl IleHa ObLIa BHIIIE
TEKYIIUX CPEAHHUX H3IACPKEK

MC

AC N . AC

v

n) rae MR nepecekaer AC neBee MUHUMyMa: ], 3

e) a,0,B,u; BO3MOKHO JI,K
xK) 3
3) P=AC mus.

1) a,B, I, U Pazuunia mexay P u AC npu QonT.MoH.



4.5.

: MC4() CSO
e MCo 4 MCs ACa0 Afrso
: ClO 5 A C30

AC20 ‘ ”’ -
MRI. DIl \ MR2

v

6) 1.3 2 14 > 1.7

B) .1 =2 T.5 (B COOTBETCTBUU C TT.2 H 6)

4.6.
[=P*Q=10*Q-0,5*Q"
10 dI
\C MR = ------=10-Q
7,5 e ..... d Q
5 ; Qonr=>5 Ponr=7,5
B D. Beiarpsiiin 1 NpOUTPHILIN:
. P A ipousB. =+ ABDC
E G . Amnotp. = — ABFC
0 Qomt 10 20 Q A o6m. = ABDC — ABFC =
= — CDF
IIp. mon. = ABDC
BeicB. pec. = DEGF




4.7. MR HaxoauTcs aHaJIOIMYHO MPEABIAYIIEH 3axade.
MRa=10 MRO6 =14 -0,4*Q
d TC Q
AC= TC/Q  MC= e -~ TC= OI MCdQ = | (@2+0,4%Q)=

A = 2*%Q + 0,2*Q* +C C=0
14 MC AC=2+0,2*Q
AC A) xoukyp. Q ont u3 ycnoBusi P=MC
10 >, P=10 Q=20
<‘ Pa TTpu6 = 20 * (10— 6) = 80
b) monom. Q ont u3 yciosus MC = MR
P P=11 Q=15
2 MR ~ Tlpu6=15*(11-4)=105
0 15 20 35 70 Q

11

4.8. Makcumuzupymuil npuObLIL 00bEM TPOU3BOACTBA HAXOAUTCS W3 YCIOBUS
MR = MC. Haiizem Bce BEJINYUHEIL.

O6bem cmpoca 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Ilena 50 41 36 31 25 19 15 12 9 7
Banoseie usnepxku 57 74 90 105 122 142 165 192 225 265
BanoBas BeIpyuKka 50 82 108 124 124 114 105 96 81 70
IIpenenbHas Beipyuka 50 32 26 16 1 -6 -9 -9 -15 -1
IIpen. n3aepxku 57 17 16 15 17 20 23 27 33 40
Cpennue U3IEPKKU 57 36 30 26 24 23,7 23,6 23,6 25 26,5

Qontr=4 Cpap. = P-AC=31-26=5 OO0urmp.=5*4=20
4.9. CreneHr MOHONOJIBHOM BJIACTH

B Touke

ONTHMyMa /MR = dTR/dQ )
P-MC P—-MR =d(P*Q)/dQ =
K = coomeee = JMR=MC l= - =< dP dQ =
S e e NG
dp LR R
P - - *Q - P
dQ dQ P 1
___________________________ = JBEd= ¥ n U=
P dP Q Ed

Knep=JI= - 1/Ed= -1/1,2=0,75

MC= P*(1-1/Ed)= 12*0,25=3



4.10.

Q, teic.ut. 3 4 5 6 7 8 9
8

TR 54 68 80 90 98 104 108
TC 66 68 80 90 102 116 135
MR 14 12 10 8 6 4
MC 2 12 10 12 14 19
AC 22 17 16 15 145 145 15

Qwmon. = 5,5 teic ut. P=TR/Q=80/5 = 16 = AC

Ecan mMoHOMONUs peryaupyeTr MpOM3BOACTBO METOAOM HCKIIFOUEHHS JIMIITHHUX
MIPOU3BOJCTB, TO KpUBasi JOJITOCPOYHBIX H3IEPKEK MOHOIOJHMHM COBHAAAET C
KPHUBOM [IOJTOCPOYHBIX HM3JIEPKEK KOHKYPEHTHOM OTpaciid, W KaXKJas TOuyKa
KpUBOM €CTh MUHUMYM H3JIEpKEK KaKoro-to kojudectBa ¢pupm. llena =
MUHUMYM u3ziepxkek ¢upmbl, To ectb P=AC =17

Ecnu MoHomonust MeHsieT 0o0beM KaXJO0ro MpPOU3BOJCTBA, TO MHUHHUMYM
U3JIEPKEK OTpaciyd €CTh MHUHUMYM H3IEPKEK Ka)XJAOro MpPOU3BOACTBA U OJHOU
U3 KOHKYPEHTHBIX (upM. B ycrnoBUSIX KOHKYpPEHIMH TOCIE HCKIIOYEHUS
mumanX pupm ACmin = P =14,5

4.11. a) P1Ql

6) Ilpu6.=+P,PsDB; Allokyn. = — P,P;GB; AO6u1. = — DBG

B) P,

r) IIpu6. =+ P;P;DB + DCEF; Allokyn.= — M3numiex npu nexne P; +
+ WUznumiex 1 kat. nokyim. npu nexe Py + M3numek 2 kar. mokym. npu uexne P, =
=_— AP;G + AP,B + BCE =P,P;GECB; AO6u. =— EFG

n) Ilpu6.= AP;G

4.12. a) Q4, P] 6) Qz, P3 B) Q3, P2 F) Ql; P4 II) P1P3DF e) P2P4AB

4.13. a) Qgz(p)=Qa(p)+ Qo(p)

A

Pa| PG , 10
10 \'\ 6,5[
) 5
6,5 1IN 5.,
3 e e N\ - — e — s —— _—] A N e — s — e — — L N - Yo = e - e s — e — -
0 *a 0, 5 Q6 0 355 10 15 N

06) P=6,5;Q1=3,5;
B) | P1=6,5;Ql1 =3,5;
P2=4,Q2=2 Qy=15.5



r) C IUCKpUMHHAIUCH A
(peiraeTcsi aHAJIOTHUYHO)

Ql=4,Pl=6 10
Q2=3,P2=35
Q=7
Be3 I[I/ICKpI/IMI/IHaHI/H/I 6
I[Ba JaCTHBIX mMmMax
Q =4; Q°=55 5

Ecan mmomans AA >AB, To
[Tpu6.max’> Ilpub.max’ 2
u Qonr = 4; Pont = 6

A
OyHKIUS TpUObLIH

(6e3 auCKpUMHUHAIIWN)

IIp

v

Q
4.14. a) Anpouss=+ P,P3DG B) ACJ
Anotp. =-P,P3DJ r) -ACIH
A O6m. = - DGJ n) -ACGD
6) -HI
e) AOOu1. =- DGJ Hamor Ha ckaxeTcss Ha OOBbEMe MPOU3BOJCTBA U
MPOUTpHIIIE OOIIEeCTBa, HO YacTh MOHOMOJIbHOU mnpubbun P P,FG neperiger k
roCyJ1apCTBY.
4.15. a) 6e3 cyocuauun QmoH = Q,

¢ cyocunueit Qmon = Q,

MIPOUTPHILI

notpedburens = P,P;BA < P,P,QA

rocynapctea = PP,EC

BBIUTPHIIT MOHOTIOJIMH (TTpUO. )
= P1P3BC

npourpsiin ool = ABE

P

A

AC
c AC — Cybc.
MR | \P\
0 Q Q

OV



0) 6e3 cyocumun QmoH = Q)
c cyocunueit QMon = Q,
TIPOUTPBITIT
notpedburens = P1P,DA < P,P;FA

rocynapcta = P,P,GD
BBIUTPBIII MOHOMOUY (T1puo.) P’
= P1P4GB
npourpsiin oour. = ABD AC
\ o/
i t N { P
Ql Q2 Qorrr Q

4.16. Pasmep cyOcumum nomkeH ObiTh paBeH P Ps, unu Cy6c.= Qonrt*tgo =
- U3 OMpPEICIICHUS ~

dpP : 371aCTUYHOCTH : P1 AC
= Qomnr * ----- =i Pl Q*dP ! = o = o e
dQ - = ! Ed Ed B 1. oot
. Bd  dQ !

~ -

[Tpourpel rocygapcTBa MCYE3HET, €CIU JIOMOJHHUTEILHO BBECTH HAJIOT Hd
npubwLIL MOHOTIOJHUH.

417. .

4.18. Jluaum 0 — 2. Berme Toukn A Bce (UPMBI CICAYIOT 3a ILIEHOBOU
MOJINTUKONU (DUPMBI — TuAepa, U (YHKIUS CIpPOca COBHALAET C
otpacieBoil. Hwxe Touku A Menkue (QUPMBI HE MOTYT OIYCTUTh LEHY
HIDKE W3JEPKEK, U HE CIENYIOT 3a JIMIEPOM, B PE3yJbTaTe JHUAEP
OKa3bIBAE€TCS B IMPEHUMYIIECTBE, U CHPOC ISl HEE PE3KO YBEIMYUBACTCS.

4.19. 4 4
12,7
a) P =9, Q =0, N ocTaBmIasics
6) P=6 Q =3 9 \ 4acTh crpoca st GUPMbI 2
5

B) ®upma 2 HCHOIB3YyEeT 4YaCTh 6
CIpoca, OCTaBLIyIOCS € rmocie (QpupMsl 1

r) Q2=1,5 Qz=4,5

\ A /
l®)

Q2



n) @upma 1 BeIOEpeT ONTUMAIBHYIO
IUIsL HEE 4YacTh CHPOCA, OCTaBIIYIOCS
nocyie BTopoi ¢upmbl. U Tak pnanee.

B xoHue xoH1OB Bech crpoc Bbimie AC
pa3lenuTcs Ha TPU YACTH

Qr=2+2=4

4.20.

mpu Q1 =0 Q2 =1*(1/2*Qmax) =3
mpu Q1 =6Q2=0

aHaimoruyHo s Q1 ot Q2

TOYKA IIEPECEUYEHUsI €CTh JYyONOJBbHOE
paBHOBecue Ql =2, Q2 =2.

4.21.
npu Ql=0 Q2=12 P 4
npu Ql =18 Q2=3 12
(cm. AC2 = MR2’) R

»

mpu Q2=0 Ql1=9
npu Q2=18 Ql1=0

PA

8

6

v

Q2

0
Ql A
Jluauu pearupoBaHUs 18__§
QI paBn. = 4
Q2 pasu. = 10 9 I
4

Q=1

Q1 =1(Q2)

v

0 12 18

Q2



4.22.

20 +36 +12
14 16

% " - 24

8 8
\ 4
0 : 12 20 0 6 2 16 >
Martpuia npubbLieit Qupma b
MM YORITKOB UL PeiHok 1 | PeiHOK 2
bupmbr A
@upma A | PeiHok 1 0 +36
PoiHOK 2 +12 -24

bonee BwiurpeiHa crpaterus A-1 1o cpeHEMY BEpPOSTHOMY BBIMTPBIITY.
Opnako, ecnu ¢upma 2 TPEANOIOKUT TO KE PEHICHUE, TO HA00OpOT, W T.JA. O
OECKOHEYHOCTH.

Pa3znea 5. PbIHKH (paKTOPOB NPOU3BO/CTBA.

Teopusi kanuraja M NPOLEHTA.

5.1. a) Kn=Kj;=Kunau*(1+r*n)=1000*(1+0,1*3) = 1300
6) Kn = Kuau*(1+r) "= 1000%(1+0,1)’ = 1331

5.2. ApeHna B roa 200 p/ron
P3eM = mmmmmmmmmmeeeeee e = e = 4000 p
r 0,05

5.3. a) Hn. =R =250 p/rox / 5000p = 0,05=5% B rox
6) H..2. = 250*5/5000 =25 %
B) AJl =5000/5 + 250 = 1250 p/rox

Ha.=A=20%
5.4. . [ Ki 150 150 2150
R S (R —— S = 1875

Soamt] s o s’



5.5. 1 cnoco6 pemenus. CpaBHUTh TEKYIIYIO JUCKOHTUPOBAHHYIO CTOMMOCTH B

HA4YalbHbI MOMEHT BpPEMEHMU.
200 250 220

C2Hay =  -----mmm- + e SR = 615,9 2 BapuUaHT BBHITOJHEE.

2 crioco6 penieHus. CpaBHUTh NPUBEACHHYIO CTOUMOCTb B KOHEUHblil
MOMEHT BPEMEHH, TO €CTh €ClIM BC€ CBOOOAHBIA JEHBI'M XPAaHUTh B OaHKe.

Clkon = 200%1,1% + 250*1,1 + 220*1 = 737
C2xon = 300%1,1% + 100*1,1 + 270*1 = 743

5.6. HeoOxonuMo HpHUBECTH CTOMMOCTH (pa3Mepbl) BKJIAJOB W 3aTpaT K OJHOMY
MOMEHTY BpPEMEHH, H.Il. MOMEHTY MpPUOOPETEHHUS I0Ma.

Cornoxk = 100*1,1% + 100*1,1 + 100 = 331 T.p.

133 133 133
C omnay = ---------- + e + e = 330,75 T.p. JleHer XBaTur.

5.7. Pa3mep B3HOCa JOJDKEH OBITH TaKOB, YTO ObI JMCKOHTHPOBAHHAas
CTOMMOCTh CYMMBbI B3HOCOB Obllla paBHa Ha4yaJbHOW IIEHE TOBapa.
1 1

1+ - + ——

1,1 1,17

b

P TtoBapa = C B3HOCa * = C B3HOca * Knuck.

C B3noca = P TtoBapa / Knuck = 3655 p.

5.8. K1=4,51.p./0,1 =45 T.p.



5.9. IlpuBegem Bce CyMMbl K MOMEHTY Hayajaa HOPMaJbHOM paOOThI
MPEANPUATHS.

Kenox = 100* 1,05% + 50%1,05 + 50 = 212,5 T.p.
Knomya = 10*1,05 + 15 + 20/0,05 = 425,5 1.p
K> =425,5/212,5=2,002 npupocT kanutana okosio 100 %

5.10. Haiinem neicTBYyIOIIYIO CTaBKY OaHKOBCKOTO %o.
W3BecTHO 1O NpaBWIaM HAYUCIEHHS %, YTO LEHA BEKCESd Ha PBIHKE
Ppein i-ro roga = Paau * (1 +1)', Torma

P2 = Puau*(1 + 1)’

{ P1 = Puau*(1 +1) orcoona (1+1)= V™ puaa
u Pl =Puau * V% pae = 1000 * v 2000/1000 = 1410 py6.

5.11. a) Cpean = 2000 * 1,2/1,15=2087 py6. B 1menax l-ro roaa
6) C nau =2000/1,2 =1667 y3uuThiBaeTCsI TOJIHKO HOMMHAJIbHAs CTaBKa
%, TIO - CKOJIbKY aJbTePHATHBOW XpaHEHUsS JCHET Ha pyKax U HX
OOECIICHUBAHHIO SIBISICTCS BJIOXKCHHE JEHET B OaHK MO HOMHHAJIBHOW CTaBKe.
B) »TO peanbHas cTaBka % Rpean= Ruom - % unda. =20-15=5%

5.12.  JlokasarenbcTBO. [la, Torma craBka JUCKOHTHPOBAHHUS PaBHA CTaBKE
JOXOJTHOCTU TIO HEJBHKUMOCTH, KOTOpasi OOBIYHO paBHA MPOILEHTY
UHGIAUMKA WK Bbile. B KayecTBe CTaBKM JUCKOHTUPOBaHUS Oepercs,
00bIYHO, % TOAOBOTO 10X0/a MO TI'APAaHTHUPOBAHHBIM BIIOKEHUSIM
(ampTepHaTUBHAS CTOMMOCTbh KalmUTAJIbHBIX BIIOKeHUH). MHOrAa 31o
MUHUMAaJIbHO TapaHTUPOBaHHAas CTaBKa OaHKOBCKOro %, HO €clii OHa
MeHblIe MHOISIUU, TO €€ MECTO 3aHMMAIOT JAPYTrue aKTHUBBI, YCTOWYHUBBIC
K MHQIALIMM, HA TIpUMEDP, HEABMAKUMOCTb. M JOXOIHOCTh MPEaNpHUSATHS
CPaBHUBAIOT YK€ HE C 0OaHKOBCKUM %, a C JOXOJHOCTBIO IIPHU OMEpaLUsix
C HEABIXXHMMOCTHIO. [[pyrumM TakuM akTHUBOM MOXET OBbITh YyCTONYMBas
WHOCTpaHHasl BAJIIOTAa W, COOTBETCTBEHHO, JOXOAHOCTh IO OINEpalusIM Ha
BAJIFOTHOM PBIHKE.

5.13. 10000
a) Prek = ---------- *(1-0,4)=2313p.
1’110
10000
DS e — *(1-0,05)""=12308 p.

1110

b



5.14. 1 1 1
Ppl = 500 * | ---—--- S pp—— e — = 1243,5p
1,1 L1z 1,10
(1-0,05) (1-0,05)> (1-0,05)°
Pp2 =500%* ------eemmm-- F e e = 1127 p.
1,1 1,1° 1,1°
5.15.
Cdaxr
Ucnonnenue Orojkera e€CTh ----------- B IIEHaX OJHOTO TO/a.
Cnnan
1 1 1 1
Cdaxkr B nenax nponut. roga = 100 *| ----- + - + - + - =354,6 m.p

1,05 1,05% 1,05° 1,05°

Ch/n= 88,6 %

5.16. c¢=1000+200=1200 BemecTB. 3aTpaThl
v= 100+ 500 600 Tpya
OcH = 1000
O6op = 100 +200 + 500
FC =1000 + 100 = 1100
VC =200+ 500 =700 2.C=1800

5.17. IlpenoctaBieHue KpPEeAUTHBIX KapTOYEK TaKUM OOpa3oM PpPaBHO3HAYHO
BbIJaYe KpeauToB pa3 B nonmecsana no 0,625 %. CoBOKyNHBIM MPOLEHT IO
KpEeAUTaM 3a TOJ| CUUTAETCA IO CIOXKHBIM %o.

Ks = (1,00625)* =1,1613

M., = 16,13 —12,5=3,63 %



5.18.

Peanpnas 130 90 95 105 60
pBIHOYHAS IICHA

Onuuon Ha ITponagen -20 +10 +10 +5 +10
MOKYTIKY

MTOKYIIATEb +20 -10 -10 -5 -10
Onuuon Ha ITponagen -10 0 -5 -10 +30
POJAKY

MTOKYIIATEIb +10 0 +5 +10 -30
OO0mbsicHeHue.

A) OnmuoH Ha nokynky. PpeiH. Ha MomeHT moctaBku 130 . Onmuon naer
mpaBo nokynarento KynuTh 3a 100, 3ammaTuB 3a Takoe NMPaBO paHEe MPEMHUIO
10, To ecthb mokymnatenb 3arpatuT 110. OH He OynmeTr OTKa3bIBAaThCS OT
KoHTpakTa, T.K. 110 <130, u T.0. BRIUrpHIII MOKyHateas oT (akTa 3aKIOYEHUs
OMIIMOHHOTO KOHTpakTa coctaBuT 130 — 110 =+20. IIpomaser; BeIHYXJIEH (00s513aH)
npojaBath 3a 100, a mor Obl mpojaaBaTh, €ciii Obl HE 3aKIIOYWJI KOHTPAKT, 3a
130. C y4eroM MNOIYyYEHHOW MPEMHUHU €ro Mpourpeim -20

b) Onumuon Ha mponaxy. PpeiH. Ha mMomenT moctaBku 130. IlpogaBen mmeer
MpaBo MO KOHTpakTy mnponaars 3a 100, HO 3TO MeHbIIe pbIHOYHOW 1HeHbl 130, u
€My BBITOJHEE OTKa3aThCsl OT KOHTPAaKTa M MpoJaTh TOBap (AKTHB) HA CBOOOJHOM
peike. [Ipm »TOM OH TepsieT paHee BblIUIaueHHY mnpemuio -10. [lokynarens, HU
YEro HE Tepssd U HE COBeplias IMOKYIOK, BbIMTpbIBAaET mpemuto +10.

5.19. a) [IpenenpHbIil y4yacTOK — XyAIIUA M3 T€X YYaCTKOB, KOTOPBIE €IIe MOTYT
OBbITh 0€3yOBITOYHBIMM TNPU KaKoW-TMOO 1eHe. HaxomuTcs meTomom
MOCJIEI0BATEILHOTO TPUOIHIKEHUS.

l.mar. Jlygmwuit ydactok NeS. Ilpu stom cebGectoumocts Ce= 55, P>100, P>>Cec.
2 mar. Tpu yvactka: NeNe5,2.4. Ccmax = 60, P(Q=3) =90 >>60
3 miar. ITsate ydacTtkoB: NeNe5,2.4.3)1 Ccmax =70, P(Q=5)=70=Cc. T.o.
npeaenbHelii yuactok Nel, rne Cc=P=70
06) Ecmu S=4y4., to P=80. Jlyummue yuactku NoeNe 54,23,
Rabc.= P—-Ccmax=80—-65=15 enuna s BCEX Yy4acTKOB.

Ro6m. = P —Ceci Raud. = Robmr — Rabe
Ro6mr.Ne5 = 80 — 55 =35 Raud . Ne5=25-15=10
Ro6m.Ne2,4 = 80 — 60 =20 Roud.Ne2,4=20-15=5

Ro6mr.Ne3 =80 - 65 =15 Roup.Ne3 =15-15=0




5.20. JIyumme tpu yuactka Ne 2,1,5 mpoumsoast 800+1200+1500=3500 kr. Ilena
copoca mpu 3ToM o0beme mpoaax 35 p./Kr., ceOeCTOMMOCTh MPOU3BOJICTBA
Ha xynameM u3 Tpex ydacTtkoB Ne5 Cc5 =32 p./kr.<35. T.o., mpeaenbHbIHA
y4acToK Ne5.
[Tnomane ywyactkoB S = Vmp-Ba / np-Tb yyacTka = V/q.

S1=2800/1,6 = 500 m*
S2=1200/1,2=100 > ¢+ Sy =2000 m>
S5 =1500/1,0 = 1500 m*

Penra: R a6c. = (P mpox. — Cc. Xya. yo.)*mp-Tb Xya. ya. = (35 — 32)*1,0 = 3 p/m’
Rob6m1.1 = (P mpox. — Cce.1 yu.)*np-Tb 1 yu
Ro0Omr.5 = Rabc =3 p/™m
Ro6ur.1 = (35 — 30)*1,2 = 6,0 p/m°
Ro6ur.2 = (35 —27)*1,6 = 12,8 p/m°
Raud 1= Rob6m.i — R abe.
Rmup 5= 0
Raud 1= 3 p/™m°
Raud 2 = 9,8 p/m’°

5.21. HeoOxonuMO CpaBHUTH MpEEibHBIM MPOIYKTHI Tpyla € LEHAMHU:

T.e, Ha 1 py0. MOMOMHUTENBHBIX CPENICTB, BJIOXKEHHBIX B
COOTBETCTBYIOLLIUNA pecypc, TPyl AaeT Ooublle AOMOIHUTEILHOIO MPOIYKTa.

b) HeobxomuMo cpaBHUTH NpenelbHBIA JOXOA M IIeHy (akropa.
MRL = MPL*MRQ = 2 en.nip./gac* 3 py0./en.np. = 6 py6./gac > 1 py0./qgen.
YBenuuuBaTh TPYJ BBITOJHO, T.K. OTHa4a OT JOTOJHUTEIHHON €IUHUIIBI
Tpyada OoJblle €€ LEeHbl, oTAada Ha pyons Tpyaa = 6 py0. npoa. /py0. paxropa
MRk = MPk*MRQ = 5 ex.np./gac* 3 py6./eg.nip. = 15 py6./gac < 20 py0./gen.
HeBwirogHo, T.k. ormaya Ha pyOsas jpor. BaokeHuit 0,75 pyO. mpoa. /py6. dakropa

522. a)4 6) 2 B3 1)l



5.23.

No | HaumeHoBaHUE BEJIMYUHBI

dopmyJiia
pacuera

3HaYeHUE BEJIUYUHBI

KonmuectBo Tpyna

L

KonnuecTtBo npoaykuuu

Q

24

Ilena mponykunu

P

Ilena tpynma

Y

N[ B[ W=

Cpennue 3aTpaThl
KOJIMYECTBA Tpy/Aa

AL=L/Q

0,25

6 | CpegHue H3IEPKKU
(croumocTH) Tpyna
Py6. 3/mn B en. mpog.

ACL =
(L*W)Q

1,5

7 | IlpenenbHble U3NEPKKU

TpyAa
Koadd. pocra uznepxex

MCL =
A(L¥*W)/AQ

1,2

8 | COBOKYIIHbIE H3AEPKKU

Tpyaa
DoH 3/1u1

TCL = L*W

36

9 | llpenenbHble HU3AEPKKU
MpeoCTaBICHUsl TpyAa
(1o oLleHKE caMoro
paboTHHUKA)

MCLL =W

10 | Cpennue wu3aEPKKU
MIPEJOCTAaBICHUS TPy
MuHUMYM HEOOXOIUMBIX
CPEACTB CYIIECTBOBAHUS
OJIHOTO pPabOTHUKA

ACLL =
= " (Wi*aL)
i=1

30

11 | OOmuit moxon
IIPOU3BOJCTBA
Brlpyuka oT peanuzanuu

TR = Q*P

40 60

48

12 | Cpegnuii mpoaykT Tpyna
BripaboTka Ha omHOTO
pabouero B HaType

APL = Q/L

13 | Cpegnuii noxon Ha TPY.I
To ke B CTOMMOCTHOM
BBIpOKCHUU

ARL = Q*P/L

20 15

14 | IlpenenbHbld MPOAYKT

TpyAa
Koadd. pocta

IMPOU3BOAUTCIIBHOCTH
Tpyna

MPL = AQ/AL

15 | [IpenenbHbIl OXOM
MPOU3BOJICTBA

MRQ =
A(Q*P)/AQ




16 | I[IpenenbHbI 7OXOM MRL = 10 -6
Tpyna = ATR/AL =
= MPL*MRQ
17 | lIpu6sine npousBoautens | R =TR — TC 32 40 12
19 | Penta paboTHHKa R pab = 0 2 6
YacTtp 3apruiarsl, TC - MCLL
MPEBBIIAIONIAS MUHUMYM
5.24.

IpeeNbHbIN 10X0A Tpyna mis npoussBoautenss MRLnp = DL
npenenbHblil npoaykr tpyna MPL = DL(L)/P,

coBOKynHbIH TponyKT TPL = Soagr/ P

cpeanuit mponykt Ha pabotHuka APL = (Soagr/P)/L

COBOKYITHBIH J0XOJ OT Tpyna, oOmmil moxon mpousBoautenss TRL =
SoADF

CpPEeHUW JOXO0J MpeANpUHUMATENsE HAa ogHOro paboTHuka ARL =
Soapr/ L

COBOKYIIHbIE U3JIEPKKM Ha Tpyn Uil npeanpuHumarens (hoHa
saprtatel) TCL = X3/t = Soppr

cpenHue u3nepkkd Ha Tpyn s npeanpunumarens ACL = Soppr/ L =
= 0B

npenesbHble M3AEPKKU Ha Tpyd aiasa npeanpuHumarens MCL =
dTCL/dL = (SL(L)*L)’L

npejenbHbie u3aepkku Tpynaa aias padoraukoB MCLL = SL(L) = OB
npubbLTe mpomsBoguTesiss IIp = TRL — X3/m1 = ABD,

uznepkku Tpyaa ans padornukoB TCLL = OCDF,

pPEeHTy BiajenblieB pabodeii cuisl (paboTHHKOB) Rpad = >.3/m1 — TCLL
= OBDF — OCDF = CBD



5.25.

PeiHoK 3emim PeiHok cTpouT. padot
Pa Pa
0
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 0
q
PeiHOK cTpOMaTepuaionB PBIHOK BTOPHUYHOTO KWJIbS

q

a) TOCJeI0BaTeIbHOCTh M3MeHeHud 0 > 1 2> 2 >3 > 4
CokpallleHue MPeIIoKECHUs 3€MJIM BEIET K POCTY ILIEH Ha 3eMIII0, a
MOTOMY, KaK Ha B3aWMOJOIOJHSICMBIA TOBap, K CHUXKCHHMIO CIIPOCa Ha HOBOE
CTPOUTENILCTBO. DTO BEIET K CHWKCHHUIO CIIpOca Ha CTpoMarepuasbl, LEH H
00BbEMOB TTPOJiaK. PHIHOK BTOPUYHOIO JKHJIbS SIBJSCTCS 3aMCHSIOIIMM K
NEPBUYHOMY, M CHPOC TEPEKIOYacTCsl Ha HEro, pacTeT o0beM MpOoAaX M IICHA,
B T.4. YYaCTKOB IIOJl HHM.

0) >526>7>8
CokpailieHre 11eH Ha CTpoWMaTepHalibl U Ha CTPOUTEIbHBIC Pa0OTHl BEIET
K COKpAaIlIEHUIO LIEH Ha JOMa M POCTy COpOca, B T.4. HAa 3E€MIIIO, POCTY LIEH Ha
3eMJII0, YTO COKpallaeT CIpPOC Ha JOMa W Ha CTPOMUTENIbHbIE pabOThl U T.1. C
YMEHBIIAIIMMCS I1aroM A0 OOIIEero paBHOBECHS.

5.26. a) Ilc = 1000 I1IcO = Cn0
Cn=2000 - 10*Lm + A [Ta0 = Ca0 = A0
ITa = 10*[a

Ca=5000 — 20*a — 10*Ln



COCTaBUM CHCTEMY ypaBHeHHMH  (*)
Cn0 = IIc0 = 1000

I[Ta=Ca
Ilc = Cn 10*Ila = 5000 — 20*[{a — 10*I{m
A0 =1IIa=10*Ln 1000 = 2000 — 10*m +10*11a
Pemenue cucremsr: | Ila =100
ITa=A0=1000
=200

0) Bsaumocs3p He ycmena mposBUThCs o3HadaeT, 4to AQO = Const —
ABTOMOOMIIM HE YCNENu NPOU3BECTH, TOT/A
Cr’ =1IIc’ = 2000 — 10*Ln’ + A0
1500 = 2000 — 10*L{” + 1000 => M’ =150 < n0 =200
LIeHa Mpoe3ja ymaja, HO He B 1,5 pasa

B) TMOBTOPHUM PpEIICHHUE TI. a)
Ha”=112,5 >1Ila
A” =1125 >A0
On”=162,5 >1n’, <o

') CIPOC Ha aBTOMOOWJIM TIO LIEHE MPOe3/la COBEPIICHHO 3JIaCTUYEH
O3HAYaeT, YTO KOJIMYECTBO aBTOMOOWJIEH NpeKpallaeT pacTH TOJBKO IMPU TOU XKe
nene npoesna. Urak, E,(Ilm) = o. TloBropum cuctemy ypaBHeHH# (*)

Cn =TIlc = 1500 1000000 = Koo
10*I1a = 5000 — 20*[a — 10*L{m +1000000*(L{n. nepBonau. — L )
1500 = 2000 — 10*Hm +10*1a

Lr*(40 + Koo) = 6500 + Koo*200
6500 + Koo*200
o= lim ---mmmmmmmmmmmmeeee =200
K> 40 + Koo

30*a = 5000 — 10*200 + Koo*(200 — L)

6500*Koo + Koo?*200 8000*Koo — 6500*Koo
30*La = 3000 + Koo*200 — =-m-n-mmmmmmmmmmemmeemeee 1 S —
40 + Koo 40 + Koo
1500
IMa = 1/30* lim < 3000 + -------mmmemmmv = 150
K> 1 + 40/Koo

A”’=10*11a = 1500
KonuuectBo aBroMoOMiIel = MPOIMYCKHOW CIMOCOOHOCTH, ILI€Ha Mpoe3/ia He
U3MEHHTCS, 1IeHa aBTOMOOWIIA Bo3pacteT B 1,5 pasa.



